
Stran 11
Partizanske
smučine 
Cerkno '45 spet 
na snegu
Tradicionalna, že 45. 
prireditev, je letos po 
lanskem premoru potekala 
na SC Cerkno.  

Stran 6
Sprejet načrt upravljanja za 
AP Divje babe  
Na seji Občinskega sveta Občine Cerkno v 
februarju so svetniki soglasno potrdili načrt 
upravljanja za Arheološki park Divje babe, 
ki so ga pripravili v LTO Laufar Cerkno v 
sodelovanju z zunanjim izvajalcem. 
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Stran 6
Z zimsko sezono na SC 
Cerkno zadovoljni  
V Hotelu Cerkno so z zimsko sezono, ki so 
jo zaključili 20. marca, zadovoljni. 
Obratovali so kar 93 dni in prepeljali več kot 
100.000 smučarjev. 

Stran 12
Vojni veterani praznovali 
20-letnico delovanja 
Lani decembra je članom OZ VVS Idrija - 
Cerkno le uspelo izpeljati slovesnost, na 
kateri so obeležili 20 let delovanja, ter občni 
zbor, na katerem so izvolili novo vodstvo.    
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Stran 12
Za gasilci PGD 
Cerkno pestro 
leto 2021  
Posredovali so na 54 
intervencijah, na katerih 
je skupno sodelovalo 476 
gasilcev. 

Spoštovane bralke, dragi bralci! 
Dodobra smo že zakorakali v leto 2022 in v prvih pomladnih dneh je nastajala tudi prva letošnja številka občinskega 
glasila Občine Cerkno. V njej smo s skupnimi močmi združili utrinke in povzetke leta 2021, jih povezali s paleto 
aktualnih dogodkov in dopolnili z zapisanimi kratko- in dolgoročnimi načrti. 
Za nazaj, in to za kar dve leti, je moral odgovarjati pust, ki so ga cerkljanski laufarji spet lahko obsodili v živo na 
Glavnem trgu v Cerknem pred številno množico obiskovalcev. Življenje z več druženja in manj skrbmi za zdravje je na 
plano privabilo vse generacije – laufarji so tako na pustni torek po cerkljanskih ulicah zakorakali z najmlajšimi iz vrtca 
in cerkljanskimi godbeniki ter tako ustvarili raznoliko druščino, ujeto na naslovni fotografiji. 
Življenje se je z igrivimi barvami spet pokazalo navzven. Naj jih bo skozi leto kljub pestremu domačemu in tujemu 
dogajanju vedno več! Do vstopa v poletje, ko bo izšla naslednja številka Cerkljanskih novic, pa vam želimo prijetne, 
z zdravjem in mirom prežete pomladne dneve.  
										          Uredništvo Cerkljanskih novic  	 	
							           		

Stran 9
Drzen in angažiran: 
9. festival Deuje babe 
Po enoletnem premoru je Cerkljanski 
mladinski alternativni klub ob letošnjem 
mednarodnem dnevu žensk ponovno 
pripravil festival Deuje babe s petimi 
brezplačnimi dogodki.

Stran 13
Podjetni osnovnošolci na 
državno tekmovanje  
Cerkljanski osnovnošolci so na 
podjetniškem tekmovanju izdelali 
inteligentno gredo Seed Loop za gojenje 
zelenjave. Po uspešni predstavitvi na 
regijskem jih čaka državno tekmovanje.  

Stran 14
Program Svit 
Ob mednarodnem mesecu boja proti 
raku debelega črevesa in danke na NIJZ 
opozarjajo na pomen preprečevanja in 
zgodnjega odkrivanja bolezni. 

Strani 4 in 5
Intervju z direktorico 
KGZ Idrija Tino Podobnik   
»Komaj smo čakali, da se kriza z epidemijo konča,  
  se je že začela nova, ki jo bomo vsi občutili in jo 
  že čutimo. Višje cene energentov, repromateriala 
   za kmetovanje, žit posledično pomenijo višje   
   cene hrane.«
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Stran 3
Nove cene položnic za 
komunalne storitve 
Zaradi višjih cen obdelav bioloških 
odpadkov ter obdelave in odlaganja 
mešanih komunalnih odpadkov so od 1. 
marca zneski na položnicah višji.  
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Novorojenčki
V obdobju od zadnje objave se je rodilo osemnajst novorojenčkov. Objavo so dovolili: Gašper 
Razpet in Irena Kovačič iz Cerknega, ki se jima je rodil sin Aleks; Jan Jeram in Špela Kenda 
iz Lazca, ki sta se razveselila Lana; Bojan Mavri in Jasna Prezelj iz Gorij, ki sta povila deklico 
Tjašo; Dejan Mlekuž in Marjana Bogataj s Straže, ki sta se razveselila hčerke Dijane; Simon 
Makuc in Snežana Đurašević iz Šebrelj, ki pestujeta deklico Izidoro. Na Straži je zajokala 
deklica Gaja staršev Barbare in Roberta Marcine, v Dolenjih Novakih sta se Monika in Andrej 
Oblak razveselila fantka Sama, v Podlanišču pa je novo veselje v hišo prinesel deček Ažbe, ki 
se je rodil staršema Mojci in Damjanu Frlicu. ₨

Potrjen proračun, 
višje cene položnic 
za komunalo  
Damjana Peternelj 

Na 31. seji 27. decembra lani so cerkljanski svetniki 
potrdili občinski proračun za leto 2022, po katerem je 
predvidena poraba 8.121.679 evrov. 
V času med prvo in drugo obravnavo proračuna 
so svetniške skupine podale pripombe, ki jih 
je občinska uprava večinoma upoštevala. 
Več sredstev, kot so predvideli v prvem 
predlogu, bo namenjenih za pripravo gradiv za 
razpise, nabavo opreme za občinsko upravo, 
za gasilski dom v Otaležu, modernizacijo in 
posodabljanje cest, predvsem za sanacijo 
plazovitega območja v dolžini 400 metrov pred 
vasjo Bukovo, za avtobusna postajališča (tudi 
ob šoli), ureditev parkirišča ob državni cesti 
Želin–Dolenja Trebuša, pa tudi za vzdrževanje 
kanalizacijskega sistema, nakup zabojnikov za 
ekološke otoke in posod za odpadno olje, nakup 
igral za igrišče v Orehovški grapi, za odmere 
in nakupe zemljišč ter dodatna sredstva za 
projektno dokumentacijo za sprejemni center 
Partizanske bolnice Franja. V drugem branju so 
zagotovili tudi sredstva za izdajo knjige Bralna 
kultura na Cerkljanskem avtorja Sandra Oblaka, 
nakup novega klavirja za cerkljanski oddelek GŠ 
Idrija ter za film o Partizanskih smučinah Cerkno 
'45.

Direktorica podjetja Komunala Idrija Brigita Šen 
Kreže je predstavila poslovni načrt podjetja za 
leto 2022; med drugim v podjetju načrtujejo 
nakup dveh tovornih vozil in preselitev 
prostorov za pesek in sol, bolj organizirano 
bodo nadaljevali z izterjavo neplačnikov. 
Izpostavila je, da na Cerkljanskem pada količina 
zbranih mešanih odpadkov in narašča količina 
sortiranih odpadkov. Večje količine plastike 
med mešanimi odpadki dvigujejo ceno odvoza 
odpadkov v zbirni center v Ljubljani, narašča tudi 
količina zbranih bioloških odpadkov. 
Svetniki so v nadaljevanju seje potrdili 
elaborat cen za komunalne odpadke in s 
tem povišali ceno ravnanja z odpadki za 3 % 
oziroma v povprečju za en evro za štiričlansko 
gospodinjstvo ter elaborata o oblikovanju cen 
24-urne dežurne (pogrebne) službe v Občini 
Cerkno ter o oblikovanju cen storitev odvoza 
odpadnih nagrobnih sveč.
V drugem branju naj bi potrdili spremembe 
odloka o plačevanju nadomestila za uporabo 
stavbnega zemljišča, a so točko po daljši 

razpravi, v kateri so svetniki imeli pomisleke 
glede poenotenja vrednosti točke za dostop do 
javne ceste in  umika člena o izjemah pri plačilu 
nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča, 
umaknili z dnevnega reda in o njej odločali 
29. decembra na izredni seji. Po potrditvi 
odloka, s katerim je s 1. 1. 2022 začela veljati 
usklajena vrednost za dostop do makadamske 
ali asfaltirane ceste, ta ne vsebuje več člena 
o izjemah pri plačevanju nadomestila (npr. za 
gasilske domove, društva, cerkvene objekte), saj 
odločba ustavnega sodišča, ki je začela veljati s 
1. januarjem, tega ne dopušča.

Na 33. redni seji so se sešli 24. februarja. Na 
njej so podali soglasje k zadolžitvi Komunale 
Idrija, d. o. o., v svet zavoda Mestni muzej 
Idrija imenovali Urško Lahajnar Ubajiogu ter se 
seznanili z odstopom člana Nadzornega odbora 
Občine Cerkno mag. Milana Janeza Božiča. 
Gregor Novaković je svetnikom predstavil načrt 
upravljanja za Arheološki park Divje babe (o tem 
več na str. 6) ter letno poročilo o uresničevanju 
ukrepov iz akcijskega načrta v okviru Zelene 
sheme slovenskega turizma, prav tako tudi 
krizni načrt za turizem destinacije Cerkno. 
Potrdili so tudi letne programe za področja 
športa, kulture ter mladine. Za šport je na voljo 
25.000 evrov, za kulturo 159.000 evrov za 
nepremično dediščino (ureditev objekta Bolnica 
Franja), 23.330 evrov za premično kulturno 
dediščino, za knjižničarstvo in založništvo 108 
tisočakov, za ljubiteljsko kulturo slabih 24.000 
evrov, za medije pa slabih 30.000 evrov. Pri 
programih za mladino so za komisijo za mlade 
na voljo trije tisočaki, za mladinske programe 
nekaj več kot 11.000 evrov, za Večnamenski 
center Cerkno pa dobrih 10 tisočakov. Na 
postavki socialno varstvo drugih ranljivih skupin 
je na voljo slabih 11.000 evrov, za podporo 
individualni stanovanjski gradnji namenjajo 
18.000 evrov. 
Točko dnevnega reda glede spremembe Statuta 
Občine Cerkno v zvezi s spremembo števila 
članov občinskega sveta (14. člen) pa so 
umaknili z dnevnega reda. ₨

Spoštovani občanke in občani!

V pomladni čas vstopamo z dvema podpisanima sporazumoma o 
sofinanciranju. 
Prvi, v vrednosti 1.800.000 EUR, je bil podpisan z Direkcijo za 
infrastrukturo RS za rekonstrukcijo državne ceste (Gorenjska cesta). 
V sklopu projekta bodo izvedeni rekonstrukcija cestišča, menjava 
vodovoda, vkop telekomunikacij, električnih kablov, izgradnja 
pločnika in javne razsvetljave. Dela se bodo predvidoma začela v letu 
2022. 
Občina Cerkno sofinancira delež v višini slabih 300.000 EUR, in sicer 
za izgradnjo pločnika in javne razsvetljave znotraj naselij. Dosegli 
smo, da je strošek menjave vodovoda v celoti strošek države. 
Hkrati s prenovo Gorenjske ceste poteka umestitev nove 
avtobusne postaje, za katero bo do konca aprila 2022 pripravljena 
dokumentacija za pridobitev gradbenega dovoljenja. 
Drug pomemben dokument je v skladu z Nacionalnim načrtom za 
okrevanje in odpornost podpisan z Direkcijo RS za vode (DRSV), in 
sicer na razvojnem področju Zeleni prehod: Čisto in varno okolje. 
Gre za dogovor o skupni izvedbi celovitih protipoplavnih ukrepov 
za zagotovitev varnosti širšega območja centra naselja Cerkno.  
Višina sredstev znaša 3.000.000 EUR. Vsa pravnomočna gradbena 
dovoljenja za vse projekte je treba zagotoviti do 30. junija 2023. S 
tem projektom se bo izboljšala poplavna varnost centra predvsem 
v delu šole, vrtca, gasilskega doma in dolvodno industrijskega 
območja. 
Pri popotresni obnovi starega gasilskega doma smo našli ustrezno 
rešitev za statično sanacijo in umeščenost stavbe v vodotok 
Cerknice. S strani projektanta smo prejeli dokumentacijo za 
pridobitev mnenj. Po izdaji ustreznih mnenj sledi vloga za izdajo 
gradbenega dovoljenja na Upravno enoto Idrija. Vrednost statične 
sanacije, ki jo pokrije program popotresne obnove, je 258.000 EUR. 
Za funkcionalno nadgradnjo objekta bo občina dodatno prispevala 
217.000 EUR, a tudi tu iščemo dodatna sredstva za sofinanciranje s 
strani države. 
Za projekt za rekonstrukcijo in dozidavo vstopnega objekta pred PB 
Franja smo podali vlogo za pridobitev gradbenega dovoljenja. Občina 
proučuje obstoječe razpise in pripravlja dokumentacijo za delno 
sofinanciranje prenove in nadgradnje objekta.  
V sklopu LAS za razvoj podeželja načrtujemo izgradnjo koloparka, ki 
bo predvidoma pridobil gradbeno dovoljenje v drugi polovici marca. 

V Cerknem imamo veliko srečo, da je bil pust tisti dogodek, ki je 
napovedal prebujanje pomladi in postopno umiritev epidemije. S 
tem se je na najlepši način na novo odprlo društveno in družbeno 
življenje na Cerkljanskem, ki naj mu skozi leto sledi še veliko 
pozitivnih dogodkov in druženj. 

Župan Občine Cerkno Gašper Uršič   
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Potrjen proračun, 
višje cene položnic 
za komunalo  
Damjana Peternelj 

Nove cene JP VOKA 
Snaga, d. o. o., bodo 
zvišale položnice za 
odpadke
S 1. marcem 2022 so pričele veljati nove, višje 
cene obdelave bioloških odpadkov ter obdelave 
in odlaganja mešanih komunalnih odpadkov. 
Omenjene storitve (skladno z veljavnim Odlokom 
o sodelovanju pri skupnem izvajanju in koncesiji 
za gospodarski javni službi obdelave določenih 
vrst komunalnih odpadkov in odlaganja ostankov 
predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov 
na območju občin Cerkno, Idrija in Žiri) izvaja in 
zaračunava JP VOKA Snaga, d. o. o. 

Potrjevanje navedenih cen ni v pristojnosti lokalnih 
skupnosti z našega območja (torej Občine Idrija in 
Občine Cerkno), temveč o tem odloča Svet RCERO 
Ljubljana. Na sprejete cene tako nimamo vpliva, a 
kljub temu lahko pripomoremo k temu, da se breme 
zvišanih cen ne bo v celoti prevalilo na položnice. 
S še boljšim ločevanjem odpadkov bomo lahko 
dosegli, da bodo količine mešanih komunalnih 
odpadkov v prihodnje še manjše.

Pomembno je namreč upoštevati, da moramo 
vse zbrane mešane komunalne odpadke (zeleni 
zabojnik) preložiti v večje zabojnike in jih odpeljati 
v Ljubljano na RCERO. Pri tem že nastajajo stroški 
prevoza, ki prav tako bremenijo položnice. Nato je 
treba vse tovrstne odpadke v ljubljanskem RCERO 
še obdelati, ostanke pa odložiti, kar je povezano z 
dodatnimi stroški, ki v strukturi stroškov oziroma 
cen na položnici predstavljajo visok delež. 

Odpadki, ki jih pravilno ločimo in odložimo (npr. 
pločevinke, tetrapake, plastenke, drugo embalažo v 
zabojnik za embalažo), ne »potujejo« v Ljubljano, z 
njimi ni stroška obdelave in odlaganja.

Občani, ki niso tako vestni in ne ločujejo, žal, ne 
pripomorejo k nižjim položnicam. Kot vidite na sliki, 
je v vrečkah in poleg njih ogromno embalaže in celo 
steklenica, ki v takšen zabojnik ne sodijo.
(Komunala, d. o. o., Idrija) ₨

v €/kg z DDV STEKLO PAPIR EMBALAŽA BIOLOŠKI 
ODPADKI

MEŠANI KOM. 
ODPADKI

KOMUNALA, d. o. o.

Zbiranje 0,2338 0,2338 0,2338 0,3319 0,2338

JP VOKA Snaga d. o. o. (od 1. marca 2022)

Obdelava 0,1922 0,1952

Odlaganje 
(veljavna cena 
z upoštevanim 
13,6 % odloženo 
količino)

0,0231

SKUPAJ 0,2338 0,2338 0,2338 0,5241 0,4521

V spodnji preglednici so navedene cene posameznih storitev v evrih na kilogram z DDV, ki 
bremenijo položnice. Iz teh cen lahko hitro izračunamo, koliko nam bo po novem JP VOKA 
Snaga, d. o. o., zaračunala za obdelavo in odlaganje vsake tone odpadkov. Že za eno tono 
napačno odloženih odpadkov bo tako nastal nepotreben strošek v višini 218,30 evrov/tono z 
DDV.

Še nekaj lanske statistike: v povprečju je vsak občan Cerknega v lanskem letu mesečno zbral približno 18,7 
kilograma vseh komunalnih odpadkov (brez bioloških odpadkov). V nadaljnjo obdelavo je oddal 9,1 kilograma 
mešanih komunalnih odpadkov, od tega pa po nadaljnji obdelavi odložil kilogram mešanih komunalnih 
odpadkov. Prebivalci, ki predajajo biološke odpadke, so v povprečju zbrali in predali v obdelavo 7 kilogramov 
bioloških odpadkov. 

Vsako leto skladno z veljavno zakonodajo naše podjetje izvede sortirno analizo mešanih komunalnih 
odpadkov, kar prikazuje tabela. Kot je razvidno, je bilo v letu 2021 v zabojniku za mešane komunalne 
odpadke kar 24,2 % embalaže. V Občini Cerkno smo v letu 2021 zbrali in odpeljali na RCERO 515 ton mešanih 
komunalnih odpadkov. Če upoštevamo prej navedeni delež napačno odložene embalaže (24,2 %), bi bila 
lahko količina manjša za skoraj 125 ton oz. bi z upoštevanjem novih veljavnih cen obdelave in odlaganja to 
predstavljajo nekaj več kot 27.000 € (z DDV) nižji strošek, kar bi se odražalo tudi v nižjih položnicah. Poleg 
tega bi bili nižji tudi stroški prevoza na relaciji Idrija–Ljubljana, saj navedenih količin ne bi bilo potrebno 
prepeljati v Ljubljano.

Sortirna analiza je tudi pokazala kar 18,6 % biorazgradljivih kuhinjskih odpadkov med mešanimi komunalnimi 
odpadki. To vsekakor ni pravilno, saj biološki odpadki sodijo v rjavi zabojnik. Občani, ki so podali izjavo, da 
sami kompostirajo biološke odpadke in tako ne plačujejo ravnanja z njimi, morajo to tudi dejansko izvajati in 
jih ne odlagati v zabojnike za mešane komunalne odpadke ali v rjavi zabojnik. (Komunala, d. o. o., Idrija) ₨

Frakcija 2021 2020 2019

Papir in karton ter 
lepenka

4,8% 4,8% 6,4%

Zelena biomasa in 
naravni les (odpadki z 
vrtov in iz parkov)

1,9% 0,0% 5,1%

Biorazgradljivi 
kuhinjski odpadki in 
odpadki iz restavracij

18,6% 12,1% 36,6%

Plastika 24,2% 14,9% 11,0%

Steklo 0,0% 1,8% 1,7%

Kovine 3,5% 10,9% 2,1%

Odpadki iz lesa 8,8% 2,4% 2,0%

Oblačila, tekstil 6,9% 8,8% 8,9%

Zavržena el. in 
elektron. oprema 
ter baterije in 
akumulatorji

1,1% 0,0% 1,3%

Drugi odpadki                             28,5% 43,1% 22,4%

Ostanek po 
prebiranju                    

1,9% 1,2% 2,5%
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Imeti soseda za kmetovalca je 
velika prednost  
Damjana Peternelj

Tina Podobnik je vodenje Kmetijsko gozdarske 
zadruge Idrija prevzela v letu 2019. Po krizi, ki jo 
je povzročila epidemija kovida, se v zadnjem času 
soočajo z nepredvidljivimi razmerami na trgu, ki 
jih je še podkrepila kriza v Ukrajini. 
V kolikšni meri se načrti, ki ste si jih 
zastavili ob prevzemu vodenja zadruge, 
uresničujejo? 
Na začetku si je bilo treba določiti prioritete. 
Ocenila sem, da sta, če hočemo ohraniti 
kakovost in povečati obseg proizvodnje 
mesnih izdelkov, nujni posodobitev in 
dokup opreme in strojev v predelavi ter 
prenova kmetijske trgovine v Cerknem. 
Načrt v zvezi z opremo in stroji smo 
realizirali v celoti, Kmetijska trgovina 
Cerkno pa je v fazi prenove. Najprej smo 
morali pridobiti gradbeno dovoljenje za 
spremembo namembnosti iz mlekarne v 
trgovino in za tem še gradbeno dovoljenje 
za rekonstrukcijo z vsemi pripadajočimi 
dovoljenji in soglasji. S prenovo smo začeli 
takoj po pridobitvi potrebne dokumentacije, 
v začetku letošnjega leta. Prvi del trgovine 
je že prenovljen. V času pomladne sezone 
bomo z intenzivno prenovo prekinili ter 
ponovno pričeli po končani pomladni 
sezoni. 

Bo to vplivalo na ponudbo ali delo s kupci? 
Prenova trgovine je nujna, saj zaposleni 
delajo v težkih delovnih pogojih, za kupce pa 
je nepregledna in neprimerna. Prenovljena 
bo preglednejša, privlačnejša in z obogateno 
ponudbo. Naši zvesti kupci so zahtevnejši 
del prenove z rušenjem notranjih sten 
mirno prenašali in se v trgovino kljub hrupu 
radi vračali. Naši zaposleni pa so kljub 
omejenemu prostoru z vso predanostjo 
skrbeli, da artiklov, ki so jih kupci želeli, ni 
zmanjkalo.           
Vrednost investicije je bila ocenjena na 
300.000 evrov. Verjetno bo končna cena 
višja zaradi aktualnih razmer.

Kako pa izpolnjujete druge cilje? 
V okviru možnosti smo povečali parkirišče 
ob kmetijski trgovini v Idriji in posodobili 
skladišče, obnovili vozni park ter odprli 
Mesoteko Pr' Far. Lahko rečem, da smo 
zastavljene cilje realizirali. Tudi v bodoče 
imamo še ogromno načrtov in dela. 
Upamo, da bosta ti dve krizi pokazali, kako 
pomembno je kmetijstvo in kako nujna je 
čim večja samopreskrba s hrano. V obdobju 
pomanjkanja, ki slej ko prej pride, vsak 
najprej poskrbi za svojo državo in šele nato 
za ostale. Vedno se pa moramo zavedati, da 
so največje bogastvo na eni strani zaposleni 
in na drugi naši kmetovalci. Poslovanje je 
bilo spodbudno pozitivno. 

Kako ste se spoprijeli z negotovimi 
razmerami med epidemijo kovida? 
Že manj kot po pol leta, ko sem prevzela 
vodenje zadruge, je »udarila korona«. 
Kar naenkrat so se prioritete spremenile, 
namreč najbolj pomembno je bilo, da 
ostanemo zdravi. Sprejeli smo vse 
varnostne ukrepe, ki jih je priporočala 
stroka. Skratka, tako kot vsi smo se tudi mi 
stalno prilagajali na eni strani razmeram 
in ukrepom in na drugi potrebam dela in 
poslovanja. V prvih valih zaposleni niso 
množično zbolevali. Med sodelavci se 
okužbe niso širile. Največ obolelih imamo 
prav sedaj v zadnjih valih. 

Spoprijemate se že z drugo krizo v tem 
času, negotove razmere zaradi vojne v 
Ukrajini višajo cene žit in drugih surovin, 
kar vse vpliva tudi na vhodne cene v 
kmetijstvu. Kako se s tem soočate vi in 
kmetje, vaši partnerji v KGZ Idrija? 

Res je. Komaj smo čakali, da se kriza z 
epidemijo konča, se je že začela nova, ki jo 
bomo vsi občutili in jo že čutimo. Višje cene 
energentov, repromateriala za kmetovanje, 
žit posledično pomenijo višje cene hrane. 

Se vas je nestabilnost glede dobave surovin 
(zamujanje dostave, višanje cen itd.) že kaj 
dotaknila, jo občutite v trgovinah? 
Višje cene, da. Tudi prazne police z moko 
smo imeli, predvsem zaradi nenadnega 
večjega povpraševanja kupcev po moki. 
Trenutno so trgovine založene z vsemi 
artikli, a z višjo ceno. 

Česa pa v zadrugi največ odkupite?     
Odkupimo dobre 4 milijone litrov mleka, in 
sicer od 58 proizvajalcev, pa 750 govedi in 
890 jagnjet. Odkupimo tudi okrog 3 tone 
radiča, 10 ton krompirja, razne izdelke in 
pridelke lokalnih kmetij in proizvajalcev, tudi 
iz sosednjih občin. 

Se je vaše poslanstvo v luči aktualnih 
razmer kaj spremenilo ali dopolnilo? 
Poslanstvo zadrug je zagotovo odkup in 
prodaja tržnih viškov naših kmetovalcev. 
Naša vrata so odprta za vse lokalne 
pridelovalce in predelovalce in veseli smo, 
da bogatijo ponudbo na naših policah, 
po njihovih izdelkih naši kupci tudi radi 
posegajo. 

Kmetijski minister opozarja, da hrane 

sicer ne bo zmanjkalo, a slovenski 
kmetje opozarjajo predvsem na rast 
cen energentov in gnojil. Je že zaslediti 
tendence po višanju odkupnih cen tudi 
v lokalnem okolju (predvsem mleka in 
mesa)? 
Odkupne cene mleka se mesečno višajo 
in se bodo v bodoče še višale, saj v 
nasprotnem primeru ob stalnem višanju 
cen repromateriala pridelovalci ne bodo 
zmogli obdržati proizvodnje. Odkupne cene 
govedi smo že višali, ampak še vedno ne 
dovolj. Tukaj pa imamo nalogo, ki je še 
nismo opravili. Namreč, prodaja večjih 
količin govedine z višjo dodano vrednostjo 
in ne samo preko razpisov, pri katerih cene 
za kilogram niso tako visoke. Ob poplavi 
nizkocenovnega mesa iz tujine, ki se znajde 
na policah raznih trgovin, cenovno nismo 
zanimivi. Skratka, na področju odkupne 
cene govedi moramo še delati in zagotoviti 
rejcem boljše odkupne cene. Ta naloga nas 
še čaka.

Pred časom ste dejali, da si želite, da bi se 
še več lokalnih kmetij odločalo za pridelavo 
kakovostne hrane. Je zanimanja v luči 
aktualnih razmer več? 
Mi imamo odprta vrata za lokalne 
proizvajalce in naše police stalno 
dopolnjujemo. Ne morem pa trditi, da je 
zanimanja med pridelovalci v luči aktualnih 
razmer več. 
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Tina Podobnik, direktorica Kmetijsko gozdarske zadruge Idrija 

V Kmetijski trgovini Cerkno so kljub prenovi dobro založeni z artikli. 
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5Občina Cerkno

O B V E S T I L O   

O  OBJAVI JAVNEGA RAZPISA 

za dodelitev državnih pomoči za ohranjanje in spodbujanja razvoja 
kmetijstva in podeželja v Občini Cerkno v letu 2022

Občina Cerkno obvešča, da je v teku javni razpis za dodelitev državnih 
pomoči za ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva in podeželja za leto 

2022 v skupni višini 45.300 EUR, in sicer za naslednje ukrepe:

Za Ukrep pod zaporedno številko 1 državnih pomoči ni mogoče pridobiti za že 
izvedene investicije. 

Razpisna dokumentacija in ostale informacije so objavljene na spletni strani Občine 
Cerkno (www.cerkno.si), kjer so na voljo tudi obrazci za oddajo vlog.

Vsa dodatna pojasnila lahko interesenti dobijo v času trajanja razpisa na telefonskih 
številkah: (05) 37 34 648 ali (05) 37 34 640.

UKREP VIŠINA SREDSTEV 
(V EUR)

1. Naložbe v kmetijska gospodarstva za primarno proizvodnjo:

Podukrep 1: Posodabljanje kmetijskih gospodarstev

Podukrep 2: Urejanje kmetijskih zemljišč in pašnikov

Podukrep 3: Nakup čebelarske opreme

30.000

2. Izboljšanje gospodarske vrednosti gozdov:

Podukrep 1: Nove investicije za delo v gozdu

Podukrep 2: Izgradnje ali rekonstrukcije gozdnih vlak
10.000

3. Pokrivanje operativnih stroškov cestnega tovornega 
prometa iz odročnih krajev

5.000

4. Podpora delovanju društev s področja kmetijstva in razvoja 
podeželja

300

Ermin Oblak obiskal kar 69 pajštev 
Ermin Oblak iz Cerknega se je v začetku 
leta spontano lotil raziskovanja pajštev na 
Cerkljanskem. »Še z eno tematsko potjo 
sem prišel do konca – z izdatno pomočjo 
prebivalcev. V dobrem mesecu dni sem 
prehodil okrog 270 kilometrov, evidentiral 69 
pajštev, 2 sušilnici lanu in eno okajevalnico 
mesa,« je zapisal ob koncu na svojem 
Facebook profilu, na katerem je tudi sicer 
redno objavljal utrinke s popotovanja. 
»Opazil sem, da je veliko pajštev v zelo 
slabem stanju, marsikatera je le še ruševina. 
Veliko jih je izgubilo svoj prvotni namen; zdaj 
služijo kot drvarnice, garaže za traktorje, 
skladišče za vrtno orodje itd.« Izvedel je še 
marsikaj zanimivega, npr. to, da v Policah 
niso imeli pajštve zato, ker so imeli dovolj 
žita in so lahko jedli kruh. Povedal je tudi, 
da je bilo najbolj naporno priti v Vasaje v 
Zakojški grapi. »Del poti je odnesel plaz, 
signala ni bilo in le ob varovanju zajl sem 
prišel čez.« Pajštve, ki jih je dokumentiral, so 
bile nekatere opuščene, spet druge izjemno 
lepo urejene. »Nekaterim so lastniki podaljšali rok trajanja z obnovo, da jih bodo tudi naši 
potomci občudovali,« je ob koncu še zapisal Ermin. (CN)  ₨

Film o Partizanskih smučinah 
25. januarja so na TV SLO 1 
premierno predstavili dokumentarni 
film Partizanske smučine Cerkno 
’45, ki je osvetlil partizansko 
smučarsko tekmovanje v Cerknem 
leta 1945. Odmevnih športnih tekem 
v veleslalomu, patruljnem teku in 
skokih se je 20. in 21. januarja 1945 
v osvobojenem Cerknem udeležilo 
več kot 40 partizanov. Cerkno je bilo 
v času tekem v krogu 80 kilometrov 
obdano s 15.000 pripadniki nemških in 
drugih sovražnih enot, tekmovanje pa 
si je kljub vsemu ogledalo več kot 
1000 gledalcev. Film sta na pobudo polkovnika Mihe Butare in organizacijskega odbora, 
ki pripravlja spominsko tekmovanje, pripravila scenarist in režiser Dušan Moravec in 
snemalec, direktor fotografije ter producent Matjaž Mrak. Dokončan je bil v zadnjih 
dneh leta 2021. Ker je od dogodka, ki je potekal v organizaciji 31. divizije 9. korpusa 
narodnoosvobodilne vojske in partizanskih odredov Jugoslavije ter ob podpori zavezniških 
sil, minilo že 77 let, so redke sogovornike našli med nekaterimi udeleženci takratnega 
tekmovanja in gledalci, ki so tekme spremljali, strokovno razlago pa so prispevali 
strokovnjaki in zgodovinarji s področja smučanja in vojaškega delovanja. Pridobili so nekaj 
zanimivih arhivskih videoposnetkov, bogato slikovno gradivo in nekatere do zdaj neznane 
dokumente, ki opisujejo, kako je tekmovanje potekalo. Večino gradiva so jim posredovali 
v Muzeju novejše zgodovine in v Cerkljanskem muzeju. Pri glasbi dokumentarnega filma 
so med drugim sodelovale tudi devetošolke mladinskega pevskega zbora OŠ Cerkno pod 
vodstvom Vanje Lampič in Društvo godbenikov Cerkno. (CN) ₨

Kacinova pajštva v Cerknem, prenovljena leta 2010.
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Kakovost je torej pri vas na prvem mestu. 
Menite, da bo ta še prevladovala pri izbiri 
kupcev v prihodnje, glede na to, da se bodo 
cene živil najverjetneje zvišale? Agrarni 
ekonomisti napovedujejo okrog 5-odstotno 
inflacijo na letni ravni. 
Cene živil se že višajo in se bodo v prihodnje 
še višale. Menim, da bo višja cena hrane 
povzročila bolj premišljeno kupovanje, 
da bomo kupovali manj in kakovostnejšo 
hrano. Prioritete se spreminjajo in vse več 
ljudi daje prednost kakovostni hrani in s tem 
lastnemu zdravju, ne pa npr. nakupu novega, 
dragega avtomobila. Vse bolj se zavedamo, 
da je pomembno, da se prehranjujemo z 
živo, svežo, zdravo hrano. Hrano, ki za sabo 
nima na stotine kilometrov in ki jo pridela 
človek, ki ga poznamo in mu zaupamo. 
Verjetno bomo v bodoče zopet postali bolj 
samooskrbni in del hrane pridelali sami.

Kakšno je vaše mnenje, bo država 
poskrbela za višjo stopnjo samooskrbe? In 
seveda, kakšna mislite, da je rešitev?  
Takoj bo potrebno sprejeti ukrepe na 
nivoju države za izboljšanje samooskrbe in 
prehranske varnosti. Pomeni, da čim več 
površin začasno namenimo za pridelavo 
hrane in krme. 

Kaj pa na lokalnem območju? Kaj bi morali 
storiti prednostno?  
Z veseljem lahko povem, da v Idriji in 

V filmu so nastopile tudi devetošolke OŠ Cerkno.

Cerknem z dobavo svežega govejega 
mesa sodelujemo z vsemi javnimi zavodi 
in vsi se trudijo, da svojim varovancem 
nudijo čim več sveže lokalne hrane. 
Kljub težavam, ki so jih prinašali javni 
razpisi – na njih posel dobijo dobavitelji, 
ki zagotavljajo najnižjo ceno. To je bilo 
pisano na kožo preprodajalcem in je 
delalo veliko škodo domačemu, lokalnemu 
proizvajalcu. Izjemno pomembna sta 
vzgoja in ozaveščanje otrok o koristnosti 
prehranjevanja z zdravo lokalno, tudi doma 
pridelano hrano, ter spoštovanje do hrane in 
človeka, ki jo prideluje.

Kako vidite poslovanje zadruge v 
prihodnje?
V letošnjem letu bomo dokončali prenovo 
trgovine v Cerknem, ki jo Cerkljanke in 
Cerkljani ter zaposleni že dolgo čakajo in si 
jo zaslužijo. Pred nami je leto, ki ga gledamo 
s  strahospoštovanjem, ne vemo, kam se 
bodo trenutne razmere obrnile, ni odvisno 
od nas. 
Na razmere se bomo morali pravilno 
odzivati. Še vedno sem prepričana, da 
odnose in posel delamo ljudje, čeprav 
imamo na tem področju še vsi veliko dela. 
To, da ima v lokalnem okolju veliko ljudi za 
soseda kmetovalca, se bo izkazalo za veliko 
prednost. Skupaj bomo zmogli prebroditi 
tudi trenutno krizo. Hribovci se ne damo kar 
tako. ₨

Prostore poslovalnice v Cerknem bodo prenovili in povečali. 
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6 Turizem

Sprejet načrt upravljanja za 
Arheološki park Divje babe 
LTO Laufar Cerkno

Na zadnji seji Občinskega sveta Občine Cerkno so svetniki soglasno potrdili tudi načrt upravljanja za 
Arheološki park Divje babe. Strateški dokument je pomembna pridobitev za Arheološki park, ki slovi po 
znameniti najdbi najstarejšega glasbila na svetu, 60.000 let stare neandertalčeve piščali. Slednja velja 
za priznan element kulturne dediščine na državni ravni ter hkrati predstavlja velik potencial za razvoj 
turizma v lokalnem okolju. 
Priprava načrta upravljanja je potekala pod 
okriljem LTO Laufar Cerkno v sodelovanju z 
zunanjim izvajalcem, podjetjem Aplikativa, 
Januš Jerončič, s. p., ter predstavniki 
zavodov za varstvo kulturne dediščine in 
za varstvo narave Slovenije. Kompleksen 
proces priprave se je pričel sredi marca 
2021 ter nadgrajeval v petih vsebinskih 
sklopih oziroma fazah. V prvi fazi je bila 
pripravljena analiza stanja, v kateri je 
na podlagi terenskega ogleda, pregleda 
obstoječe dokumentacije in dokumentacije 
o preteklih projektih prikazan pregled 
trenutnega stanja arheološkega najdišča ter 
z njim povezanih aktivnosti. Izdelava načrta 
upravljanja se je nadaljevala z drugo fazo, 
to je pripravo razvojne strategije, v kateri so 
bili določeni vizija in cilji razvoja spomenika 
ter strateški in izvedbeni cilji za celostno in 
trajnostno ohranjanje dediščine ter njenega 
razvoja. V trženjski strategiji, ki spada v 
tretjo fazo izdelave načrta, so bili na podlagi 
analize obstoječih trženjskih aktivnosti 
določeni trženjski cilji in aktivnosti za 
prihodnje trženje arheološkega parka. Zadnji 
dve fazi pa sta obsegali pripravo zaključnih 
dokumentov in predstavitev ter potrditev 
načrta upravljanja na seji Občinskega sveta 
Občine Cerkno v februarju 2022. 

Načrtovana ureditev parkirišč 
in turistične infrastrukture 
V načrtu upravljanja je za obdobje petih let 
predvidena ureditev parkirišča v Šebreljah 
na vstopni točki v Arheološki park Divje 
babe in v naselju Reka ter ureditev krožne 
poti iz naselja Reka do jame in turistične 
infrastrukture na območju arheološkega 
parka s postavitvijo tabel, klopi in košev. 
V jami naj bi se uredila primerna osvetlitev, 
skladno s smernicami Zavoda za varstvo 
kulturne dediščine Slovenije, ter dostop do 
arheoloških plasti v spodnjem delu jame. 
Predvideno je redno vzdrževanje jame in 
njene okolice.
V Cerknem je načrtovana postavitev 
manjšega sprejemno-informacijskega 
centra. Upravljavski načrt predvideva 
skrb za redno izobraževanje turističnih 
vodnikov, vzpostavitev pogodbene 
zaposlitve zunanjega sodelavca za 
izvajanje vsebinskih aktivnosti na področju 
upravljanja parka, vsakoletne promocijske 
aktivnosti ter izdelavo enotne grafične 
podobe spletne strani in promocijskega 
materiala. 
Predvideni viri financiranja načrtovanih 

dejavnosti so občinska sredstva, lastni 
prihodki LTO Laufar Cerkno in javna 
sredstva, pridobljena z uspešnim 
kandidiranjem LTO Laufar Cerkno na javnih 
razpisih, namenjena razvoju in nadgradnji 
turističnih produktov. 
Pridobitev strateškega dokumenta je bila 

nujna za ureditev sodobnega Arheološkega 
parka Divje babe ter zaradi pričetka 
postopka razglasitve arheološkega območja 
za kulturni spomenik državnega pomena. 
Dokument si je mogoče ogledati na spletni 
strani Visit Cerkno, in sicer pod kategorijo 
Ključni dokumenti. ₨
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Potrjen strateški dokument je temelj za upravljanje z Arheološkim parkom Divje babe. 

Obratovali 93 dni, prepeljali več kot 100.000 smučarjev

Sezona smučanja se je na SC Cerkno letos 
končala 20. marca. V Hotelu Cerkno so z njo 
zadovoljni, saj so našteli 93 obratovalnih dni 
in gostili več kot 100.000 smučarjev. 
Direktor Hotela Cerkno Jože Oplotnik je 
pojasnil, da jih to vrača v leta, ko so bile 
vremenske razmere bistveno ugodnejše, 
natančno število smučarjev pa bo razvidno 
po zaključku sezone. »Prevladovali so 
domači obiskovalci, vendar tudi obisk tujih, 
hrvaških, madžarskih in srbskih gostov 
ni zanemarljiv. Privabile so jih predvsem 
ugodne vremenske razmere, odlično 
pripravljene proge in dobra ponudba, 
prijaznost in ustrežljivost naših žičničarjev 

in ostalega osebja,« je bil zadovoljen. Največ 
smučarjev so našteli 8. februarja, kar 3.056, 
a kljub gneči niso nikogar odslovili. 
Tudi namestitvene kapacitete so bile 
dobro zasedene, predvsem v času zimskih 
počitnic v Sloveniji in na Hrvaškem. 
»Zasedenost hotelskih sob je bila 67 %, 
opravljenih je bilo 15.060 nočitev, domačih 
gostov je bilo 61,5 %, tujih pa 38,5 %. 
Povprečna doba bivanja je bila 3,16 dni, 
največ gostov smo našteli med zimskimi 
počitnicami in ob koncih tedna,« je Oplotnik 
razkril kratko statistiko poslovanja zimske 
sezone, ki so jo z dobrimi rezultati dopolnili 
v restavraciji Alpska perla na smučišču.

Letošnja sezona jim je bila, po njegovem 
mnenju, »pisana na kožo«. Smučišče je bilo 
zaradi slabih vremenskih razmer zaprto 
samo en dan. »Naravni sneg, odlični pogoji 
za zasneževanje, primerne temperature, 
predvsem pa veliko sončnih dni,« je po 
mnenju Oplotnika dodalo »piko na i« kljub 
odlokom vlade in navodilom NIJZ, ki so bili 
nujno potrebni. Dodatno sta k uspešnosti 
sezone pripomogli strpnost in uvidevnost 
smučarjev pri upoštevanju ukrepov za 

zajezitev kovida, 
a letošnjo sezono 
težko primerjajo 
z lansko, v kateri 
so zaradi omejitev 
obratovali zgolj 13 
dni. Upajo, da se kaj 
takega ne bo več 
ponovilo.

Spogledujejo 
se s poletno 
sezono 
Ob analiziranju 
zimske sezone pa 
se že spogledujejo 
s poletno. »V načrtu 
je prenova hotela, vlaganje v celoletno 
obratovanje smučarskega centra ter dvig in 
izboljšanje storitev,« je v grobem napovedal 
Oplotnik. Zatrdil je, da so na poletno sezono 
dobro pripravljeni, četudi v gostinstvu kadra 
vedno primanjkuje. 
»Zasedenost v poletni sezoni načrtujemo 
isto, kot smo jo beležili v preteklem letu, 
čeprav je bila večina bonov že izkoriščena. 

V zimski sezoni so bili koriščeni za 
nastanitev, gostinske storitve, bazen in 
nakup smučarskih vozovnic v višini 20 % od 
celotnega prometa,« je pojasnil Oplotnik. 
V poletni sezoni stavijo predvsem na lepote 
Cerkljanske, kulinarična doživetja in terme, 
tako kot prejšnji dve poletni sezoni pa bodo 
poskrbeli tudi za prevoze seniorjev. (CN) ₨
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Rezultati analize v iniciativi PrimoKIZ
Občina Cerkno je skupaj z ostalimi 7 
slovenskimi občinami (Ljutomer, Bled, 
Škofja Loka, Postojna, Trbovlje, Slovenska 
Bistrica in Razkrižje) vključena v iniciativo 
Primokiz. V sklopu tega je bil oblikovan 
lokalni akcijski tim, ki ga sestavljajo 
vodstvo in strokovne službe OŠ Cerkno, 
Vrtec Peter Klepec pri OŠ Cerkno, Center 
za socialno delo, Center za krepitev 
zdravja Idrija, Društvo prijateljev mladine 
Cerkno, Rdeči križ in Občina Cerkno. Vsi 
vključeni so do sedaj pripravili vprašalnik 
za starše, strokovnjake, predsednike 
krajevnih skupnosti, člane občinskega 

sveta, župana ter otroke v vrtcu in prvem 
razredu. Na podlagi tega je bilo ugotovljeno, 
katere storitve, aktivnosti ter infrastruktura 
za otroke v občini že obstajajo in kaj bi 
si v občini še želeli oziroma do katerih 
storitev in aktivnosti bi radi dostopali. Del 
rezultatov je prikazan tudi na infografiki, ki je 
objavljena tudi na spletni in FB strani Občine 
Cerkno. Vsem, ki ste si vzeli čas in izpolnili 
vprašalnik, se iskreno zahvaljujemo. 
Na podlagi rezultatov situacijske analize 
in nadaljnjih aktivnosti se bo oblikovala 
strategija »družinam z majhnimi otroki 
prijazna občina«. (Katjuša Božič) ₨

V Cerknem urbanistično-arhitekturna delavnica 
prenove mestnega jedra

Med 11. in 14. aprilom bo v sodelovanju s fakulteto za arhitekturo v Cerknem 
potekala urbanistično-arhitekturna delavnica prenove mestnega jedra 

Cerknega.

12. aprila 2022 ob 16-ih

bo v Večnamenskem centru Cerkno potekalo srečanje z vsemi 
zainteresiranimi občani in interesnimi skupinami.

Vljudno vabljeni!

Začasna ustavitev sprejemanja azbestnih 
odpadkov v ZC Cerkno

 

Vse občane obveščamo, da v Zbirnem centru Cerkno začasno ne sprejemamo 
odpadkov, ki vsebujejo azbest. Sprejem bo ponovno mogoč, ko se bodo sprostile 
kapacitete na deponiji, na katero se odpadki iz Zbirnega centra Cerkno odlagajo, to 
bo predvidoma v začetku maja 2022. Zahvaljujemo se za razumevanje.

							       Občinska uprava 
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8 Kultura

Aprilska Keltika in znova majski 
Jazz Cerkno!
                                                                                                                                                                                                        
Po odlično obiskanem in sprejetem februarskem 
koncertu zasedbe Uršula Ramoveš in Fantje z 
Jazbecove grape Zavod Jazz Cerkno nadaljuje s 
prirejanjem mikavnih koncertnih dogodkov. Aprila 
nas čakata še dva koncertna večera na Keltiki – 
prvi v Cerknem in drugi v Tolminu –, v maju pa 
tradicionalni, že 27. festival Jazz Cerkno, ki se po 
dveh letih vrača ne le na majski termin, marveč 
tudi na Star plac!
Prvi koncert pomladnega dela Keltike 
(sobota, 9. 4., Glasbena šola Cerkno) bo 
dvojni, saj bomo slišali dva tria, avstrijski 
KRY in slovensko-avstrijski Cut Trio. Prvi trio, 
ki bo imel v Cerknem premierni slovenski 
nastop, sestavljajo manj znani glasbeniki, v 
drugem pa najdemo že dobro uveljavljena 
imena: na saksofonih bosta Cene Resnik 
in cenjena avstrijska jazzistka Tanja 
Feichtmair, za bobni pa Urban Kušar. Obe 
zasedbi igrata navdihnjeno svobodnjaško 
glasbo, pri kateri so enako pomembni 
notranja disciplina, skupna dinamika in 
pretanjena interakcija med glasbeniki.
Drugi aprilski koncert na Keltiki (sobota, 
16. 4.) se bo odvil v Kinogledališču Tolmin. 
Tam bo hrvaško-italijanska zasedba 
Tamara Obrovac TransAdriatic Quartet 
predstavila zlitje istrske tradicionalne glasbe 
in intimistični mediteranski jazz. Svetovno 
priznana hrvaška pevka in skladateljica 
Tamara Obrovac, najbolj znana po 
zasedbi Transhistria Ensemble, je pred leti 
ustanovila TransAdriatic Quartet, v katerem 
sta ob hrvaškem bobnarju Krunoslavu 
Levačiću še priznana italijanska jazzista, 
kontrabasist Salvatore Maiore in pianist 

Stefano Battaglia. Slednji od leta 2005 
redno snema za prestižno založbo ECM. 
Kvartet bo predstavil leta 2019 objavljeni 
album TransAdriaticum, ki je požel same 
laskave ocene.
Festival Jazz Cerkno bo v svoji 27. ediciji, 
ki bo potekala med 19. in 21. majem 2022, 
znova ponudil deset koncertov slovenskih 
in mednarodnih zasedb, ki jazz spretno 
prepletajo z drugimi zvrstmi. Glasbeniki iz 
osmih držav in Slovenije bodo postregli z 
liričnim in sanjaškim, a tudi svobodnjaškim 
jazzom, drznimi improvizacijami, 
spogledovanjem s tradicionalnimi godbami 
iz Brazilije in Etiopije ... Čakajo nas krstne 
predstavitve domačih albumov in številni 
premierni nastopi mednarodnih glasbenikov. 
Vabljeni na zvrhano skledo žmohtne in 
močne muzike! ₨

27. Jazz Cerkno
19.—21. 5. 2022

četrtek, 19. maj 
Robert Jukič CAMINOS DE GLORIA /SI

Mario Rom's INTERZONE /AT

Black Flower /BE

petek, 20. maj 
There Be Monsters /SI, IT

Brandon Seabrook Trio /US

Paal Nilssen-Love CIRCUS /NO

sobota, 21. maj 
Phil Minton / Szilárd Mezei /GB, RS

TiTiTi /SI, RS

Joanna Duda Trio /PL

Binker & Moses /GB

Pridržujemo si 
pravico do spremembe 
programa.

ORGANIZACIJA IN PRODUKCIJA: 
Zavod Jazz Cerkno 
info@jazzcerkno.si
www.jazzcerkno.si

PROJEKT PODPIRATA: GENERALNI POKROVITELJ: 

Po 18 letih je mesto dirigenta Društva 
godbenikov Cerkno zaradi službenih 
obveznosti in sodelovanja pri drugih projektih 
zapustil profesor klarineta na Akademiji za 
glasbo Andrej Zupan. Zadnji skupni projekt 
s cerkljanskimi glasbeniki je bil božično-
novoletni koncert, ki so ga izpeljali po dveh 
letih zatišja zaradi koronavirusa. Dirigentsko 
palico od Zupana prevzema študent Akademije 
za glasbo, Cerkljan Uroš Menegatti, ki je v 
orkestru doslej igral tubo. (CN) ₨

Cerkljanske godbenike po novem vodi 
Uroš Menegatti 

V marcu je vodenje Mestnega muzeja Idrija prevzel zgodovinar dr. Miha Kosmač. Nasledil je 
etnologinjo Ivano Leskovec, ki je zavod vodila od leta 1995 in mu s svojim načinom vodenja 
dala pomemben pečat. Novi direktor je napovedal nadaljevanje že zastavljene zgodbe. 
Med novostmi je izpostavil novo stalno razstavo o zgodovini Idrije, velik izziv pa bo tudi 
v prihodnje zagotovo predstavljalo redno vzdrževanje in upravljanje osmih spomenikov 
oziroma objektov nepremične kulturne dediščine, med njimi so trije na Cerkljanskem: 
Partizanska bolnica Franja, Bevkova domačija v Zakojci ter stavba Cerkljanskega muzeja. 
(CN) ₨

Mestni muzej Idrija z novim 
vodstvom

Konec februarja je bil na kanalu 
Youtube premierno predvajan 
krajši film »Neandertalčeva 
piščal iz Divjih bab – 
najstarejše glasbilo na svetu«, 
ki ga je pripravil Narodni muzej 
Slovenije. 
Svetovno pomembna najdba, 
odkrita med arheološkimi 
izkopavanji leta 1995 v najdišču 
Divje babe pri Cerknem, je 
sprožila odmeve v arheološki 
in glasbeni strokovni javnosti in temeljito spremenila pogled na neandertalčev duhovni in 
ustvarjalni svet.
O pomenu odkritja glasbila, ki je spodbudilo nove raziskave, spregovorijo dr. Peter Turk, 
prof. Boštjan Gombač in mag. Miran Pflaum. Najstarejše glasbilo na svetu, 60.000-letna 
piščal, je bila izdelana iz stegnenice mladega jamskega medveda, v katero so narejene 
štiri luknjice. Glasbeni poskusi so potrdili izsledke arheoloških raziskav, da velikost luknjic 
in njihova lega ne moreta biti naključni. Luknje je izdelal človek z namenom zvočnega 
izražanja. Piščal iz Divjih bab je edina odkrita piščal na svetu, ki jo je izdelal neandertalec. 
Od drugih podobnih piščali, ki so delo anatomsko modernega človeka, je starejša okrog 
20.000 let. To odkritje potrjuje, da je bil neandertalec tako kot mi popolnoma razvito 
duhovno bitje, zmožno prefinjenega umetniškega ustvarjanja, kot je glasba. 
Neandertalčeva piščal je na ogled na stalni razstavi Zgodbe s stičišča svetov v Narodnem 
muzeju Slovenije, film pa si lahko ogledate na naslovu: 
https://www.youtube.com/watch?v=FWQKz7w7lZo. ₨

Na kanalu YouTube premiera filma o 
neandertalčevi piščali 
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Društvo prijateljev mladine Cerkno v letu 2022 
z novimi načrti
Leto 2022 smo začeli z obiskom Laufarije. 
Bile so zimske počitnice in bil je pust, zato 
drugače skoraj ni moglo biti. 25. februarja 
smo se zbrali pred VCC-jem, se postavili v 
kolono in skupaj s kar nekaj starši zakorakali 
do Laufarije. Otroško radovednost je potešil 
laufar Antonio, ki nas je pričakal v svojem 
domu in nam povedal vse o laufarjih in 
njihovih prigodah. Na koncu so si otroci 
lahko nadeli tudi lesene maske.
Tako kot vsako leto tudi letos načrtujemo 
izlet konec šolskega leta in med 
krompirjevimi počitnicami, četrtke Pod 
dežnikom v mesecu juliju, načrtovan je tudi 
dan športa v sodelovanju s šolo, vrtcem 
in še kom. Izvedli naj bi ga aprila ali maja. 
Vmes pa še kakšno zanimivo druženje z 
otroki in starši.
Prizadevali si bomo tudi, da bi k našim 
aktivnostim privabili otroke s podeželja, ki 
jih pogrešamo.
Da bi izpeljali vse zadane naloge in še 
kakšno več, VABIMO vse, ki imate veselje 

do dela z otroki, da se nam pridružite kot 
prostovoljci, prinesete s seboj svoje ideje in 
imeli se bomo super.

Za naš program pa lahko prispevate na 
račun DPM Cerkno:
SI56 0400 0027 6374 475, odprt pri NKBM, 
ali skenirate QR-kodo. (Alenka Lahajnar) ₨

Med zimskimi počitnicami smo obiskali cerkljansko Laufarijo. 

Drzen in angažiran: 
9. festival Deuje babe
Po enoletnem premoru je Cerkljanski mladinski alternativni klub ob letošnjem mednarodnem dnevu 
žensk ponovno pripravil festival Deuje babe. Deveti festival je med 4. in 11. marcem na petih brezplačnih 
dogodkih v Cerknem in Idriji predstavil sveža, drzna in angažirana umetniška dela desetih umetnic
in enega umetnika.

Festival obstaja od leta 2013. Mlajšim, še 
neuveljavljenim, a perspektivnim umetnicam 
od samega začetka nudi možnost, 
da svoje delo predstavijo širši publiki. 
Festivalska ekipa, ki vsako leto izbere in 
s prostovoljnim delom izvede program, je 
tudi letos dala prednost ustvarjalkam, ki v 
svojih delih problematizirajo stereotipne 
predstave o ženskah in moških ter kršijo 
nenapisana pravila o »normalnem« ali celo 
»spodobnem« videzu, obnašanju, spolni 
usmerjenosti, poklicnih izbirah in načinu 
življenja mladih vseh spolov. 
Deveti festival Deuje babe je 4. marca odprla 
Raz-stava idrijske ilustratorke Pike Terpin v 

Galeriji Stopnišče. 
Slednjo je v 
Večnamenskem 
centru Cerkno 
lani odprl C. M. A. 
K. v sodelovanju 
s Foto klubom 
Cerkno in Občino 
Cerkno. Na svoji 
drugi samostojni 
razstavi se je 
triindvajsetletna 
magistrska 
študentka 
ilustracije na 
ljubljanski 
Akademiji za 
likovno umetnost 
in oblikovanje 

predstavila z izborom stripovskih ilustracij. 
Kuratorka razstave Neža Pavšič je o njih 
zapisala: »Ekspresivna in dekonstruktivna 
likovna dela mlade umetnice govorijo 
predvsem o razkrajanju žensk, ženskega 
telesa in našega duševnega zdravja. (…) 
In vsako od teh teles je normalno. Kot 
pravi umetnica: 'Vsakdo si zasluži občutek 
samozavesti v erotičnem perilu'«. 
Otvoritveni večer 9. festivala Deuje babe 
se je nadaljeval s projekcijo večkrat 
nagrajenega celovečernega filma Telesce 
tržaške režiserke Laure Samani. Film je 
pospremil pogovor z etnologinjo Karlo Kofol 
iz Tolminskega muzeja in raziskovalko 

pravljic dr. Mileno Milevo Blažić s 
pedagoške fakultete. Pogovor o dojemanju 
žensk, materinstva, mrtvorojenih otrok in 
žalovanja v tradicionalno katoliškem okolju, 
rezijanskih pravljicah, današnji medicini 
in širši družbi je povezovala Tea Hvala. 
Desetega marca je v Filmskem gledališču 
Idrija, dolgoletnem partnerju festivala 
Deuje babe, sledila projekcija treh novejših 
kratkih filmov prodornih režiserk po izboru 
ekipe Deujih bab: igranega filma Sestre v 
Kuklini režiji, animiranega filma Steakhouse 
Špele Čadež, letošnje prejemnice nagrade 
Prešernovega sklada, in animiranega filma 
Babičino seksualno življenje Urške Djukić in 
Émilie Pigeard. 
Festival sta 11. marca v Cerknem sklenila 
dva dogodka: v Bevkovi knjižnici Cerkno 
je potekala predstavitev antologije Srca v 
igri: Izbor leposlovnih del mladih slovenskih 
avtoricjev LGBTQ+, na kateri so svoje pesmi 
in prozo brali Vesna Liponik, Veronika 
Razpotnik, Špela Setničar in Tom Veber, 
urednik antologije. V prostorih Društva 
upokojencev Cerkno je sledil koncert Arlo 
Zarie, mlade kantavtorke iz Modreja, ki je 
občinstvo navdušila s svojimi žametnimi, 
melanholičnimi skladbami.
C.M. A. K. je 9. festival Deuje babe 
uspešno izpeljal v sodelovanju s številnimi 
partnerji, med drugim z Galerijo Ivanka 
Nikolaj, Mestno knjižnico in čitalnico 
Idrija, Tolminskim muzejem, Cerkljanskim 
muzejem in Društvom upokojencev Cerkno, 

s čimer je ponovno pokazal, da je tam, kjer 
je volja, tudi moč – moč za sodelovanje in 
povezovanje. Festival sta deloma podprla 
Občina Cerkno in Urad RS za mladino, a 
brez udarniškega dela številnih prostovoljk/-
cev in donacij obiskovalk/-cev ne bi šlo, 
zato se jim – vam – na tem mestu srčno 
zahvaljujemo.
Naj živi 8. marec, mednarodni dan žensk!
(Organizacijska ekipa 9. festivala Deuje 
babe) ₨

Pogovor po filmu Telesce 

Pika Terpin na odprtju svoje Raz-stave

QR-koda 
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10 Gospodarstvo

Digitalizacija in proces stalnih 
izboljšav v ETA Cerkno 
Niko Zajc 

Tržne razmere in zahtevna konkurenca nas stalno silijo in hkrati motivirajo k iskanju in uvajanju 
sodobnih metod in orodij, ki nam pomagajo do boljšega vodenja in doseganja poslovnih rezultatov. V 
prispevku predstavljamo kratke »SFM« sestanke, način zbiranja in sistemiziranja idej med zaposlenimi 
ter skrb za njihovo neprestano izobraževanje.
»SFM« sestanki 
V ETA Cerkno smo v letu 2016 začeli z uvajanjem dnevnih 
»SFM« (Shop Floor Management) sestankov – v slovenščini 
bi temu rekli upravljanje neposredno v proizvodnji. Po 
začetnih težavah so delovodje in ostali člani proizvodne 
podpore ta način vodenja prepoznali kot zelo koristen. Na 
do največ 15 minut dolgih sestankih se v posameznem 
oddelku vsakodnevno srečujejo delovodje oddelka, 
vodja procesa, podporne službe s področja tehnologije 
in kakovosti ter vodja delovne enote. Tej skupini se 
enkrat tedensko na različne dneve po vnaprej določenem 
razporedu pridružijo še sodelavci iz uprave podjetja ter 
službe stalnih izboljšav (CIP), vzdrževanja in varstva pri 
delu.

Sestanki so strukturirano vodeni po področjih: pregled 
kazalnikov (realizacija, kakovost, osebje, varstvo pri delu), 
proces stalnih izboljšav (ocena urejenosti, reševanje 
problemov, nove ideje), skupina oziroma team (teme, 
vezane na skupino).

Do uvedbe t. i. »e-SFM« so odgovorni za posamezna 
področja podatke dnevno izpisovali iz informacijskega 
sistema in jih ročno vrisovali v ustrezne grafikone. Zaradi 
obsežnih oddelkov in raznovrstnih operacij so bili diagrami 
pogosto premajhni, težko berljivi, posebej v večji skupini. 
Zato smo zasnovali sistem s prednastavljenimi osnovnimi 
grafikoni oziroma tabelami, ki omogočajo globlji vpogled 
v podatke. Zajem podatkov, ki so prikazani na monitorjih 

na dotik, je avtomatiziran. Poskrbljeno je za pregledno 
vizualizacijo posameznih skupin podatkov, v katerih so 
posamezna odstopanja od ciljev vizualno označena in jih 
zato lahko prednostno obravnavamo. 

»E-SFM« je zasnovan kot spletna aplikacija, zato lahko 
do nje dostopamo prek mobilnih in stacionarnih naprav 
z uporabo običajnega spletnega brskalnika. Delavci v 
proizvodnji so nove »e-SFM« pozitivno sprejeli, predvsem 
zaradi enostavne dostopnosti in vizualizacije nekaterih 
podatkov. 

Zbiranje in upravljanje z idejami – IM 
(Idea Management)  
Sistem zbiranja in upravljanja z idejami v podjetju ETA je v 
zadnjih letih resnično zaživel med vsemi zaposlenimi. V letu 
2020 smo prvič zbrali več kot eno idejo na zaposlenega, kar 
dokazuje, da se je sistem zbiranja in upravljanja z idejami 
v podjetju prijel. To se je lahko zgodilo tudi s pomočjo 
doslednega izvajanja filozofije t. i. programa EVEREST in 
z njim povezanih načel vitke proizvodnje. Rezultati obeh 
področij skupaj se močno odražajo tudi v finančnih izkazih.
Sistem zbiranja in upravljanja z idejami je dejansko 
namenjen vsem zaposlenim, ki s podajanjem predlogov 
za izboljšave na svojih delovnih mestih vidijo možnosti za 
izboljšanje pogojev poslovanja. 
Predpogoj za uspeh na področju zbiranja koristnih 
predlogov je popolna zavezanost celotne vodstvene 
strukture podjetja.
Število zbranih idej je v zadnjih letih naraščalo. Preboj 
smo dosegli z neposredno vključitvijo te aktivnosti v 
redne preglede proizvodnje, s poudarkom na vključevanju 
zaposlenih.  Istočasno je zbiranje idej tudi redni del  »SFM« 
sestankov, in sicer enkrat tedensko v vsakem oddelku. 
Posebej smo ponosni na dejstvo, da smo leta 2020 prvič 
zbrali več kot eno idejo na zaposlenega letno (1,03). Enako 
nam je uspelo tudi v letu 2021 (1,05). 

Stalno izobraževanje zaposlenih
Uporaba sodobnih orodij terja stalno izobraževanje in 
izpopolnjevanje že pridobljenih znanj. V ta namen se v 
podjetju organizirajo razne delavnice, ki jih izvajajo domači 
strokovnjaki in izvajalci iz zunanjih institucij. 
Ta izobraževanja se nanašajo na vsa področja dela, zato so 
organizirani tako strokovni seminarji in jezikovni tečaji kot 

sodobne, t. i. mehke metode s področja vodenja. Povsod, 
kjer je možno, združujemo teoretična znanja in praktične 
predstavitve.
Ker se zavedamo, da gre za specifična znanja, ki 
niso umeščena v redni šolski program, izvajamo tudi 
izobraževanja za dijake – potencialne bodoče kadre, in 
sicer kar v prostorih ustanov, kjer se izobražujejo.
Nazadnje je bila taka delavnica organizirana februarja letos. 
Na njej smo dijakom Gimnazije Jurija Vege Idrija predstavili 
metodo SMED, s katero so spoznali, kako se da z ustreznim 
znanjem in pripomočki bistveno skrajšati čase zamenjav in 
nastavitev orodij. ₨

Dnevni »SFM« sestanek v proizvodnji

Iz grafikonov je razvidno, kako je po letih naraščalo število idej pri zaposlenih.   

Na ETI skrbimo za stalna izobraževanja zaposlenih. Ena od delavnic na Gimnaziji Jurija Vege Idrija
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Zastavimo skupaj!
Vabimo vas, da se pridružite največji verigi trafik v Sloveniji – podjetju 

Tobačna 3DVA.  Zaradi širitve prodajne mreže iščemo poslovnega 
partnerja za samostojno vodenje trafike na lokaciji v Cerknem.

Ponujamo vam:
• izplačilo pogodbene provizije, ki je odvisna tudi 

od vaše uspešnosti
• dodatne mesečne in letne nagrade za 

uspešnost
• dolgoročno sodelovanje (s.p. ali d.o.o.)
• popolno strokovno podporo pri vašem 

poslovanju in pomoč področnih vodij
• naročanje blaga v centralnem skladišču
• možnost strokovnega in osebnega razvoja
• samostojnost pri organiziranju dela.

Če se prepoznate v tej vlogi in imate veselje do 
dela z ljudmi, vas vabimo, da nam pošljete 
kontaktne podatke na naslov 
3dvainfo@si.imptob.com in poklicali 
vas bomo nazaj.

Zadovoljni partnerji
Že dve leti v Novi Gorici ujamete srčen pozdrav nasmejane partnerke 3DVA, 
d.o.o., Brede Kante.

»S strankami se krasno razumete. Kako pa sodelujete s podjetjem 
3DVA, d. o. o., ki je odgovorno za potrebno poslovno podporo?«
»Zelo dobro. So pošteni, vedno pripravljeni pomagati in ustreči. V 3DVA smo 
kot velika družina.«
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Želite biti uspešni?

Ste poslovno naravnani in 
razmišljate o lastnem

uspešnem poslu?

Radi delate z ljudmi?

Želite nadgraditi svoje
prodajne sposobnosti?

Izpeljali že 45. Partizanske smučine 
Franci Ferjančič 

Po lanskoletni prekinitvi, ko so bile Partizanske 
smučine Cerkno '45 v spomin na prve smučarske 
tekme v okupirani Evropi izvedene le simbolično, 
so jih letos zadnjo januarsko soboto ponovno 
izvedli na Smučarskem centru Cerkno. 
Žal je že drugo leto zapored odpadlo 
tekmovanje osnovnošolcev iz Cerknega, 
Idrije in Železnikov. Glavni vzrok so bile 
neugodne epidemiološke razmere, zaradi 
katerih je odpadla tudi sobotna slovesnost v 
Hotelu Cerkno. 
Posebno vabilo za tekmovalce, 
spremljevalce in obiskovalce na 
letošnjo prireditev je bilo predvajanje 
dokumentarnega filma »Partizanske 
smučine Cerkno ’45« na Televiziji Slovenija v 
tednu pred prireditvijo.
Vse tekme so potekale na eni progi, in 
sicer na t. i. »Partizanski« oz. progi Lom 
4. Na vrhu te proge ob večjem od dveh 
jezer za umetno zasneževanje je potekala 
tudi slavnostna otvoritev, ki se je začela 
s pozdravnimi besedami predsednika 
organizacijskega odbora Mihe Butare in 
župana Občine Cerkno Gašperja Uršiča. 
Slovesnost je potekala brez običajnega 
spusta padalcev Slovenske vojske in 
nastopa »smučarjev po starem«. Svečani 
ton so dodali praporščaki domoljubnih in 
veteranskih organizacij.

Zaradi epidemioloških razmer je bilo v 
primerjavi s prejšnjimi leti nekaj manj 
prijavljenih tekmovalk in tekmovalcev. 
Spominskih smučarskih tekem se je 
udeležilo okoli 220 udeležencev iz vrst 
članov ZZB za vrednote NOB, članov 
Zveze veteranov vojne za Slovenijo, članov 
Policijskega veteranskega društva Sever in 
članov Zveze slovenskih častnikov.
Razglasitev rezultatov ter svečana podelitev 
medalj in pokalov sta brez običajnega 
kulturnega programa potekali na terasi pred 
restavracijo Alpska Perla. Udeležili so se je 
tudi generalmajor Alojz Štajner, predsednik 
Zveze slovenskih častnikov; Anton Pozvek, 
sekretar Policijskega veteranskega 
združenja Sever, in Mitja Jankovič, generalni 
sekretar Zveze veteranov vojne za Slovenijo.
Med tekmovalci so iz domače regije 
nastopili tudi vojni veterani člani OZ 
VVS Idrija - Cerkno. V okviru prireditve 
je na 17. veteranskem prvenstvu članov 
Zveze veteranov vojne za Slovenijo v 
veleslalomu tekmovalo 53 tekmovalk in 
tekmovalcev iz trinajstih območnih združenj 

Zveze veteranov vojne za Slovenijo. V 
posamičnem tekmovanju so veterani 
in veteranke tekmovali v treh starostnih 
moških in eni ženski kategoriji. Domači 
so dosegli štiri uvrstitve na stopničke. Pri 
ženskah je zmagala Bojana Križaj. Prvo 
mesto v kategoriji Moški 1951 in starejši 
je osvojil Boris Jordan. Tretji mesti sta 
osvojila Zoran Homec v kategoriji Moški od 
1952 do 1961 in Darko Gantar v kategoriji 
Moški 1962 in starejši. Zaradi manjšega 
števila udeležencev v kategoriji veteranov 
niso podelili pokala. Po izračunu ekipnih 

rezultatov pa bi tudi letos prvo mesto ekipno 
pripadlo ekipi OZ VVS Idrija - Cerkno, ki ima 
trenutno v lasti prehodni pokal.

Udeleženci prireditve in organizatorji so se 
dobro razpoloženi razšli v želji, da prireditev 
prihodnje leto, v soboto, 28. januarja 2023, 
ponovno zaživi v polnem obsegu in ponovno 
z množično udeležbo iz vse Slovenije. ₨

Že 45. spominska prireditev Partizanske smučine Cerkno ’45 je letos spet lahko potekala na smučišču SC 
Cerkno. 
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Za nami je pestro leto 	
V letu 2021 smo gasilci 
PGD Cerkno posredovali na 
54 intervencijah, na katerih 
je skupno sodelovalo 476 
gasilcev.

Najbolj pestro je bilo v 
juniju, ko smo izvozili na 10 
intervencij, povprečno sicer 
4,5-krat na mesec. Pomagali 
smo 14 poškodovanim 
oziroma obolelim osebam. 
Ob tem pa smo opravili tudi 10 
požarnih straž, 22-krat čistili 
propuste, prali cestišča in črpali 
vodo. Občanom smo poleg tega pripeljali 
79.000 litrov pitne vode. 

Ker članice in člani PGD Cerkno nenehno 
stremimo k pridobivanju znanja, smo se lani 
udeležili kar nekaj tečajev in usposabljanj. V 
izobraževalnem centru na Igu in v Sežani se 
je na različnih tečajih izobraževalo šestnajst 
gasilcev. Šest naših članov je opravilo 
tečaj za gasilca pripravnika, osem gasilcev 
usposabljanje za delo s črpalko civilne 
zaščite, dva gasilca pa tečaj tehničnega 
reševanja v Postojni. V minulem letu smo 
v organizaciji društva izvedli osem rednih 
mesečnih vaj za celotno operativno enoto 
ter več manjših po skupinah, skupno 28 
vaj. Tudi leto 2021 je zaznamovalo širjenje 
covida-19, a je gasilska enota kljub epidemiji 
normalno izvozila na vse intervencije. 
Prilagodili pa smo vaje in jih ob slabših 
kazalnikih glede števila okužb predvsem v 
začetku leta izvajali v manjših skupinah po 
10 gasilcev. Oktobra smo z osemnajstimi 

gasilci sodelovali na atraktivni večji vaji 
v organizaciji Gasilske zveze Cerkno in 
Gasilske zveze Idrija.

Sedmega maja lani smo v PGD Cerkno 
prevzeli izdelano osnovno gasilsko vozilo 
GVC 16/15 Florjan, s katerim smo do 
sedaj opravili 17 intervencij. Poveljstvo je 
zanj pripravilo vso tehnično specifikacijo 
in razporeditev opreme v sami kabini ter 
nadgradnji. Na razpis se je prijavil samo en 
ponudnik, ki je ustrezal pogojem, in sicer 
podjetje Rosenbauer iz Gornje Radgone. 

Upamo in želimo si, da bi nas v letu 2022 
potrebovali čim manjkrat, če pa nas boste, 
bomo vedno takoj priskočili na pomoč. 
Iskreno se zahvaljujemo Gasilski zvezi 
Cerkno, ostalim prostovoljnim društvom za 
odlično sodelovanje, Občini Cerkno, Krajevni 
skupnosti Cerkno, podjetju Eta ter vsem 
krajankam in krajanom, ki nas podpirate. 
(Sašo Tušar, poveljnik PGD Cerkno) ₨

Vojni veterani praznovali 20-letnico 
Franci Ferjančič 

Po skoraj celoletnem čakanju je članom 
Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo 
Idrija - Cerkno decembra lani ob upoštevanju 
pogojev zaradi koronavirusa le uspelo izpeljati zbor 
članov v Filmskem gledališču Idrija.
V prvem slavnostnem delu so obeležili 
dvajsetletnico delovanja območnega 
združenja. Prisotne je pozdravil predsednik 
domačega združenja Marijan Platiše in 
opisal glavne prelomnice v dvajsetletnem 
delovanju ter izpostavil nadaljnje naloge 
združenja pri uresničevanju poslanstva 
veteranske organizacije. Navzoče sta 
pozdravila še Jožko Člekovič, predsednik 
Območnega združenja Zveze veteranov 
vojne za Slovenijo severne Primorske, ter 
Branko Lapajne, podžupan Občine Idrija. 
Slavnostni govornik, generalmajor Ladislav 
Lipič, predsednik Zveze veteranov vojne 
za Slovenijo, je poudaril pomen delovanja 
veteranske organizacije pri ohranjanju 
spoštljivega spomina na osamosvojitveno 
vojno in pri prenašanju vrednot slovenskega 
osamosvajanja na mlajše rodove. Opozoril 
je tudi na pravico in dolžnost veteranov, 
da opozarjajo na odklone, ki se dandanes 
pojavljajo v naši družbi. 
Sledil je polurni prikaz insertov iz filmskih 

zapisov o dvajsetletnem delovanju 
območnega združenja, ki so jih posneli 
različni avtorji pod naslovom Naj ne bo nikoli 
pozabljeno. Za zamisel in izbor je poskrbel 
Marijan Platiše, za tehnično izvedbo pa 
Zdravko Kobal in Marko Matuc.
Svečani del so nadaljevali s podelitvijo 
posebnih zahval, daril in priznanj. 
Prejeli so jih vsi dosedanji predsedniki, 
podpredsedniki, sekretarji in praporščaki. 
Predsednik Zveze veteranov vojne za 
Slovenijo generalmajor Ladislav Lipič je 
ob dvajsetletnem jubileju OZ VVS Idrija 
- Cerkno predsedniku Marijanu Platišetu 
izročil posebno plaketo Zveze veteranov 
vojne za Slovenijo.
Plakete Zveze veteranov vojne za Slovenijo 
pa so prejeli: zlato plaketo Boris Jordan in 
Marko Mikuž, srebrno Bojan Furlan, Boris 
Novoselac in Srečko Skok ter bronasto Ivo 
Banič, Samo Bevk, Vojko Čuk (posthumno), 
Rajko Gostiša, Miran Jurjavčič, Jerica 
Pavšič in Marijan Rupnik. Spominsko pa 

Radovan Bolko, Peter Poljanec, Angel 
Vidmar, Zveza borcev za vrednote NOB Idrija 
- Cerkno, Območno združenje slovenskih 
častnikov Idrija - Cerkno, GAYA, d. o. o., 
Cerkno.
Kot se za Primorce spodobi, so svečanost 
zaključili s »primorsko himno« Vstajenje 
Primorske.
V drugem bolj programskem delu zbora 
so člani obravnavali in sprejeli poročila o 
opravljenem delu ter letni načrt dela za leto 

Predsednik Zveze veteranov vojne za Slovenijo Ladislav Lipič (desno) je OZ VVS Idrija - Cerkno ob 
20-letnici podelil posebno plaketo zveze, ki jo je prevzel (prejšnji) predsednik Marijan Platiše. 
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2022 in izvolili nove organe območnega 
združenja. Za novega predsednika je bil 
soglasno izvoljen Jurij Kavčič iz Črnega 
Vrha, za podpredsednika Peter Poljanec 
iz Idrije in Franci Ferjančič iz Cerknega, 
sekretarka ostaja Milena Kržišnik. 
Po končanem zboru so vsi udeleženci 
prejeli majice in kape z znakom območnega 
združenja in se udeležili skupne 
pogostitve.₨

Maja lani smo prevzeli izdelano osnovno gasilsko vozilo GVC 16/15 
Florjan, s katerim smo do sedaj opravili 17 intervencij.
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Smučarski tečaj 
Konec januarja in začetek februarja je na SC 
Cerkno potekal smučarski tečaj za učence 
četrtega in petega razreda. Četrtošolci so 
svoje znanje smučanja nadgrajevali šest 
dni, petošolci pa so na snegu preživeli štiri 
dni. Oba smučarska tečaja sta potekala 
pod vodstvom učiteljev OŠ Cerkno, pri 
izvedbi so nam na pomoč priskočili tudi 
člani iz šole smučanja ŠD Novinar. Zadnji 
dan smučarskega tečaja so četrtošolci 
imeli športni dan, na katerem so tekmovali 
v čisto pravi veleslalomski tekmi in prav vsi 
so uspešno privijugali skozi cilj. Tečaj smo 
zaključili utrujeni, vendar polni lepih spominov 
in smučarskega znanja.₨

Slovenski orientacist leta 2020/2021
V začetku februarja je Orientacijska zveza 
Slovenije podelila posebna priznanja in 
pohvale mladim orientacistom za dosežene 
rezultate v tekmovalnih sezonah 2020 in 
2021. Med dobitniki pohval za tekmovalne 
dosežke v mednarodnem okolju sta tudi 
učenca naše šole, devetošolca Nea Eržen 
in Rok Bogataj, člana OK Azimut Cerkno. 
Nea je tudi prejemnica posebne pohvale 
za prizadevnost in napredek na področju 
orientacijskega teka. Iskrene čestitke! ₨

Planinci na zimskem počitniškem 
pohodu na Lajše
Planinci smo bili aktivni 
med zimskimi počitnicami. 
Želeli smo izkoristiti lepo 
vreme in v želji po novih 
pohodih smo se 23. 
februarja ponovno srečali 
in se s parkirišča pred 
OŠ Cerkno odpravili proti 
Lajšam. Pot nas je vodila 
čez Manše skozi gozdarski 
vrt in čez Brdo do Lajšarja. 
Do vrha Lajš (881 m) smo 
se na koncu odpravili po 
brezpotju, zato sta nam 
postanek in malica še bolj teknila. Med pohodom smo lahko opazovali, kako se 
narava prebuja v pomladanskem soncu, čeprav je še dva dni pred našim pohodom 
snežilo. Z Lajš smo se vračali nazaj v Cerkno po cesti mimo Kacina na Kladje, po 
markirani poti mimo Sluga do Rajde in po sprehajalni poti št. 5 v Cegovnico. Polni 
novih vtisov in veseli, da smo lahko ponovno skupaj aktivni v naravi, smo med 
potjo pozdravili še laufarje. Zagotovo so letos pustne maske dobro pregnale zimo 
in korono, zato se planinci že veselimo pomladanskih pohodov. Vsem pošiljamo 
lep planinski pozdrav. ₨

Zaključili še en Projekt branje
Ponovno smo uspeli zaključiti s Projektom 
branje še z eno generacijo tretješolcev. Peljali 
smo ga skozi zelo posebne čase, tudi čez 
šolanje na daljavo v lanskem šolskem letu, 
a izkazalo se je, da je branje odporno na vse 
viruse in bolezni. Kljub zahtevnim razmeram 
nam je uspelo trenirati branje tako, kot smo 
si zamislili. Tik pred počitnicami smo bili 
v šoli prisotni prav vsi in tako smo lahko 
projekt zaključili s pohvalami, čestitkami in 
mini nagrado. Branje smo precej izboljšali, 
vendar to ne pomeni, da zdaj ne beremo več, 
le spremljali ga ne bomo več tako natančno. 
V galerijo smo naložili nekaj slik z zaključka 
projekta ter motive za novoletne voščilnice, ki 
so nastali pri nalogi preverjanja razumevanja 
branja. Čestitke in pohvale tretješolcem 
še enkrat, mi pa že nadaljujemo z našimi 
drugošolci, ki so že začeli z branjem v okviru 
našega Projekta branje.₨

Aljaž Škvarča odlično na 
fotografskem natečaju Pogled 2021
Center za mlade Domžale je ob 
koncu lanskega leta razpisal 
vseslovenski mladinski fotografski 
natečaj Pogled 2021. Na razpisu 
so lahko sodelovali mladi 
fotografi, njihovi mentorji ter 
tudi profesionalni in amaterski 
fotografi. Na razpis je svoje 
fotografsko delo prijavil tudi 
devetošolec naše osnovne šole 
Aljaž Škvarča. Fotografijo z 
naslovom Luči v razpisni temi 
Vijuge je komisija prepoznala 
kot odličen izdelek. Aljaž je na 
omenjenem natečaju dosegel 
2. mesto v starostni skupini 
fotografov do vključno 15 let. 
Iskrene čestitke! ₨

Osnovnošolci s podjetniško idejo na državno 
tekmovanje 
Osmega marca so se učenci podjetniškega 
krožka OŠ Cerkno, ekipa Seed Loop, 
udeležili regijskega tekmovanja POPRI 
v podjetniških idejah mladih. Na to 
tekmovanje se je prijavilo 340 mladih, ki so 
oddali 122 poslovnih načrtov. 
Na Primorskem je bilo prijavljenih kar 38 
ekip. Učenci so morali najprej razviti idejo 
in pripraviti poslovni načrt. Ta je prepričal 
strokovno komisijo, s čimer so si zagotovili 
udeležbo na regijskem tekmovanju POPRI. 
Tja se je poleg njih uvrstilo še 11 drugih ekip 
iz vse Primorske.
Na regijskem predizboru, ki se je odvijal v 

prostorih Primorskega tehnološkega parka 
v Vrtojbi, so cerkljanski učenci svojo idejo 
predstavili v petminutni predstavitvi, v 
pripravo katere je bilo vloženih več kot 40 ur 
dela. Še več truda je bilo vloženega v razvoj 
prototipa, ideje in poslovnega načrta, saj so 
se na večurnih sestankih dobivali tudi do 
štirikrat na teden.
Na regijskem predizboru je od 12 ekip v tej 
kategoriji ideja ekipe Seed Loop prepričala 
komisijo zaradi njihove avtentičnosti, 
inovativnosti in suverenega odgovarjanja 
na vprašanja komisije. Njihova ideja se je 
uvrstila na državno tekmovanje, ki bo 5. 

aprila v Novi Gorici.
Ideja, s katero so prepričali komisijo, je 
inteligentna greda Seed Loop, ki posnema 
kroženje vode v naravnem ekosistemu, s 
katero bo lahko vsak mestni prebivalec z 
malo prostega časa gojil zelenjavo kar v 
udobju svojega lastnega doma. 
Učenci bodo skupaj z mentorico Tino Lisac 
iz Idrijsko-Cerkljanske razvojne agencije 
v prihodnjih dneh svojo idejo in poslovni 
model do predstavitve na državnem 
tekmovanju še izboljšali. (ekipa Seed 
Loop)₨
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14 Zdravje

Školjka skriva dragocenost, ki vam 
lahko reši življenje
NIJZ 

Marec je mednarodni mesec boja proti raku 
debelega črevesa in danke, mesec, ko opozarjamo 
na pomen preprečevanja in zgodnjega odkrivanja 
bolezni. 
Od leta 2011 v Registru raka Republike 
Slovenije beležijo občuten padec novih 
primerov raka debelega črevesa in danke. 
Med vsemi novo odkritimi raki v Sloveniji 
se je med letom 2007 in 2018 rak debelega 
črevesa in danke po pogostosti pomaknil z 
drugega na peto mesto, k čemur pomembno 
prispeva odkrivanje in odstranjevanje 
predrakavih sprememb na kolonoskopijah 
v Programu Svit, državnem programu 
presejanja in zgodnjega odkrivanja 
predrakavih sprememb in raka na debelem 
črevesu in danki. Ta deluje na način, da pri 
navidezno zdravih odraslih s preprostim 
testom blata išče sledove prikrite krvavitve. 
Osebe s pozitivnim izvidom presejalnega 
testa na kri v blatu so pregledane na 
kolonoskopiji, na kateri se ugotovi vzrok 
krvavitve. Cilj programa je med navidezno 
zdravimi osebami odkriti tiste, pri katerih 
obstaja velika verjetnost, da bi se iz 
sprememb na steni debelega črevesa ali 
danke razvil rak, ali že imajo začetno obliko 
raka in te spremembe odstraniti. Zgodaj 
odkrito bolezen lahko uspešno zdravimo, z 
odkritjem predrakavih sprememb pa lahko 
bolezen celo preprečimo.

Vpliv pandemije se odraža na 
udeležbi v Programu Svit 
Podatki Registra raka Republike Slovenije 
za obdobje 2020–2021 kažejo, da je 
epidemija covid-19 zmanjšala število 
novih primerov raka in število napotitev 
na onkološko obravnavo, prvi val bolj kot 
kasnejši čas epidemije. Onkološki inštitut 
Ljubljana opozarja, da manka diagnoz iz 
leta 2020 do konca lanskega leta niso 
nadoknadili, zaskrbljujoč pa je tudi ponovni 
upad napotitev na prvi onkološki pregled v 
četrtem valu oz. v zadnji tretjini leta 2021.  

Tudi pri Programu Svit v letu 2021 beležimo 

padec odzivnosti, saj je bila v tem letu 
odzivnost 63,35 %, kar je nekoliko manj kot 
v letu 2020, ko je bila odzivnost 64,37 %. V 
letu 2021 je bilo v Svit povabljenih 314.306 
prebivalcev, ki jim je program namenjen. 
Med osebami z analiziranimi vzorci blata je 
imelo 94,31 % oseb negativen izvid in 5,69 
% oseb pozitiven izvid presejalnega testa. 
Vsem, ki so po pozitivnem presejalnem 
testu potrebovali kolonoskopijo, je bila 
preiskava zagotovljena pri izvajalcih 
Svit kolonoskopij. Po preliminarnih 
podatkih je bilo med osebami z opravljeno 
kolonoskopijo odkritih 188 primerov raka 
debelega črevesa in danke, 2.011 oseb 
je imelo predrakavo spremembo, kar 
predstavlja večje tveganje za nastanek 
raka. V Programu Svit je med odkritimi 
raki do 60 % rakov odkritih dovolj zgodaj, 
da onkološkega zdravljenja pacienti ne 
potrebujejo. 

»Nižjo odzivnost v Program Svit v letu 
2021 pripisujemo raznovrstnim vplivom 
pandemije, kot je pandemična izčrpanost, 
ki je pričakovan in naraven odziv ljudi na 
dolgotrajno javnozdravstveno krizo, ki 
bistveno posega v vsakdan posameznika. 
V raziskavi SI-PANDA o vplivu pandemije 
covid-19 na življenje v Sloveniji so ugotovili, 
da se je 29,5 % anketiranih izogibalo obisku 
zdravnika zaradi težav, ki niso povezane s 
covid-19,« je povedala dr. Dominika Novak 
Mlakar.  

Prilagoditve Programa Svit v 
času epidemije covida-19
Aktivnosti Programa Svit so v letu 2021 
potekale po vnaprej zastavljenem načrtu, in 
sicer je 314.306 oseb med 50. in 74. letom 
starosti s centralne enote Programa Svit 
na dom prejelo vabilo, ki vključuje izjavo 
o prostovoljnem sodelovanju v programu. 

Če se je oseba odločila za sodelovanje in 
ni imela izključitvenih kriterijev, je na dom 
prejela komplet testerjev za odvzem vzorcev 
blata. Dr. Dominika Novak Mlakar je ob 
tem povedala: »Kljub epidemiji covid-19 je 
Program Svit zagotavljal izvajanje presejanja 
za ciljno populacijo na najvarnejši možen 
način.« In dodala: »Da bi se čim več oseb 
odločilo za sodelovanje v Programu Svit, 
smo zaradi odloka o zagotavljanju PCT 
pogoja pri vstopu v poštni urad začasno 
spremenili navodila o oddaji kompleta 
testerjev z vzorci blata in omogočil tistim, 
ki tega odloka ne izpolnjujejo, da komplet 
testerjev oddajo v poštni nabiralnik in ne prek 
poštnega okenca na poštnem uradu.« 
Pomembno podporo so udeležencem 
Programa Svit nudili v Klicnem centru 
Programa Svit, kjer so odgovarjali na  

V Sloveniji znaša delež 
prebivalcev, ki so se lani 
odzvali na vabilo programa 
Svit, 63,35 % (od tega 57,78 
% moških in 68,58 % žensk). 
Občina Cerkno je krepko nad 
tem povprečjem: odzvalo se 
je 74,22 % vabljenih, od tega 
70,21 % moških in 78,59 % 
žensk. 

vprašanja o sodelovanju v programu v času 
covida-19 ter na druga vprašanja v zvezi s 
kolonoskopijo, potekom zdravljenja, rakom 
na debelem črevesu in danki itd. 

Poskrbimo, da bodo 
predrakave in rakave 
spremembe pravočasno 
odkrite
Kljub izjemnim uspehom Programa Svit 
se vabilu v program še vedno vsaka 
tretja oseba v ciljni starosti ne odzove. 
Izjemno pomembno je, da se posamezniki, 
ki prejmejo vabilo v Program Svit, nanj 
odzovejo. Rak na debelem črevesu in danki 
se namreč v telesu razvija več let, preden 
se pojavijo prvi simptomi. Ko simptome 
opazimo in pomislimo, da z našim zdravjem 
morda nekaj ni v redu, je lahko  bolezen 
že napredovala, zato je pomembno, 
da ukrepamo prej. Če se na vabilo ne 
odzovemo, lahko ob kasnejši bolezni 
pričakujemo slabše izide zdravljenja, slabšo 
kakovost življenja in slabše preživetje. Če 
se v program odzovemo redno vsaki dve 
leti, zelo povečamo možnost, da morebitno 
bolezen pravočasno zaznamo in jo uspešno 
odstranimo. Vse, ki prejmejo vabilo 
Programa Svit vljudno vabimo, da se nanj 
tudi odzovejo. Školjka skriva dragocenost, 
ki vam lahko reši življenje. Z udeležbo v 
Programu Svit lahko naredimo največ za 
svoje zdravje in kakovost življenja. ₨
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Košarkarska tekma med starejšimi dečki dobro 
obiskana 
Eta Cerkno je letos postala generalni 
sponzor košarkarskega kluba iz Cerknega. 
Osemnajstega marca so starejši dečki 
(osnovnošolci, ki obiskujejo višjo stopnjo) 
v sklopu treninga skupine organizirali 
medsebojno tekmo, na katero so povabili 
tudi starše otrok. Otroci so bili razdeljeni 
v 2 skupini, Rdeče (pod vodstvom Marka 
Zrimška) in Bele (pod vodstvom Dejana 
Sedeja). Zmagala je ekipa Rdeči z 
rezultatom 44 : 40. Obisk je presegel vsa 
pričakovanja, prav tako vzdušje, ki so ga 
pričarali obiskovalci. (Marko Zrimšek) ₨

TRŽNICA V CERKNEM 
Vabljeni na tržnico lokalnih 

produktov pred Hotelom Cerkno. 

Lokalni ponudniki bodo z vami ob 
naslednjih terminih: 

sobota, 16. april, 8.00–11.30,

sobota, 30. april, 8.00–11.30,

sobota, 21. maj, 8.00–11.30.
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15Zdravje

Ob 20. marcu, svetovnem dnevu ustnega zdravja

Temeljita ustna higiena je ključ do 
zdravih zob in obzobnih tkiv
Barbara Kuštrin, dr. dent. med. 

Ustno zdravje, ki ga vzdržujemo s temeljito ustno 
higieno, se ne odraža le v lepem in samozavestnem 
nasmehu, pač pa vpliva tudi na splošno telesno in 
duševno zdravje posameznika.
Namen temeljite ustne higiene je redno 
odstranjevanje zobnih oblog, ki zastajajo ob 
zobeh in obzobnih tkivih ter nanje delujejo 
škodljivo.
Najpogostejši bolezni, ki nastaneta zaradi 
neodstranjenih zobnih oblog in s katerima 
se zobozdravniki vsakodnevno srečujemo 
v zobozdravstvenih ambulantah, sta zobni 
karies (zobna gniloba) in parodontalna 
bolezen (nekdaj poimenovana parodontoza).
Pravilna ustna higiena temelji na uporabi 
mehke zobne ščetke, zobne paste, zobne 
nitke oziroma medzobnih ščetk, strgala za 
jezik ter v določenih primerih tudi ustne 
vode. 
Zobe si je treba očistiti dvakrat dnevno, 
zjutraj in zvečer. Uporabimo mehko zobno 
ščetko in zobno pasto s fluoridi. Grizne 
ploskve zoba očistimo z vodoravno tehniko 
(naprej - nazaj), ploskve ob licu, nebu in 
jeziku pa s krožnimi gibi ščetke ob robu 
dlesni ali potegi v smeri od roba dlesni proti 

robu zoba.
Posebno skrb je treba nameniti medzobnim 
prostorom – očistimo jih enkrat dnevno z 
zobno nitko, ki je primerna samo za tesne 
položaje zob, ali z medzobnimi ščetkami. 
Uporabi zobotrebca se izogibamo.
Zobno nitko (približno 30 cm dolžine) 
navijemo na sredinca obeh rok, da je napeta, 
usmerjamo pa jo s palcema in kazalcema. 
Preko stika zob jo uvedemo z žagajočimi 
gibi in nato podrsamo po površini najprej 
enega in nato drugega zoba vse do dlesni.
Z medzobno ščetko pazljivo drsimo 
skozi medzobni prostor do zadnjih ščetin 
na ščetki in jo nato nežno izvlečemo. 
Uporabimo jo brez zobne paste. Krvavenje 
dlesni ob tem je znak prisotnega vnetja ali 
nepravilne uporabe ščetke – izbira pravilne 
velikosti in prikaz uporabe naj bosta v 
domeni zobozdravnika.
Strgalo za jezik lahko uporablja prav vsakdo. 
Priporoča se uporabo enkrat dnevno, 

najbolje zjutraj, in 
sicer tako, da z njim 
izvedemo več potegov 
proti konici jezika.
Ustno vodo 
uporabljamo le ob 
nasvetu zobozdravnika.
Ne smemo pozabiti niti 
na ustrezno higieno 
zobnoprotetičnih 
nadomestkov – 
snemnih zobnih protez 
in fiksnih (na zobe 
cementiranih) prevlek 
ter mostičkov, ki 
mora biti še posebno 
natančna, saj ob 
nadomestkih zastaja veliko več zobnih 
oblog. Pomembno je čiščenje predelov med 
prevlekami oziroma členi mostička, za kar 
uporabimo medzobne ščetke ali posebno 
nitko, prilagojeno prav čiščenju mostičkov.
Snemno zobno protezo očistimo tako, da 
jo snamemo iz ust in uporabimo ščetko, 
mlačno vodo ter milnico. Poskrbimo tudi 
za ustno sluznico, na kateri leži proteza – 
očistimo jo z vatirano palčko ali gazo, ki jo 
ovijemo okoli prsta. Po vsaki jedi protezo 
splaknemo pod tekočo vodo. Zunaj ust jo 

imejmo shranjeno v kozarcu z vodo, ki ji 
lahko dodamo tableto s protibakterijskim 
učinkom.
Ob izvajanju vsakodnevne ustne higiene 
bodimo pozorni tudi na vsako spremembo 
ustne sluznice. Če se ta po 3 tednih ne 
zaceli, se je treba obrniti po nasvet k 
zobozdravniku. Z rednimi pregledi pri 
zobozdravniku lahko spremembe dovolj 
zgodaj prepoznamo, uspešno zdravimo in v 
veliki meri tudi preprečujemo. ₨

Nadaljujemo s poslanstvom
Pri Zvezi prijateljev mladine Idrija s svojim 
poslanstvom nadaljujemo tudi v letu 2022. 
Preko projekta botrstvo lajšamo finančne 
stiske 12 socialno ogroženim otrokom, 
pomagamo družinam pri nakupu šolskih 
potrebščin in v sodelovanju z Društvom 
bralna značka podarjamo brezplačne 
Cicibane in Cicidoje. Na povabilo Optike 
Vogrič smo se pridružili tudi humanitarni 
akciji 30 let 30 očal, v okviru katere je bilo 
podarjenih kar 30 celostnih obravnav vida 
posameznikom iz idrijske in cerkljanske 
občine. 

Počitnice so čas, ki ga učenci nestrpno 
pričakujejo. Da bi bile zimske še lepše in 
bolj zabavne, smo poskrbeli z zanimivim 
počitniškim programom. Za vse ponujene 
počitniške aktivnosti je vladalo izjemno 
zanimanje, zato so bile tudi hitro zasedene. 
Potrudili smo se, povečali število mest na 
posameznih aktivnostih in s tem zagotovili 
mesto večini otrok, ki so se posamezne 
aktivnosti želeli udeležiti. (Sabina Vidmar, 
ZPM Idrija) ₨
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Vikinško zimovanje
Letošnje zimovanje je potekalo v vikinškem 
duhu in kot pričakovano smo šifrirali 
vikinške rune, izdelovali katapulte, se urili v 
napadih na nasprotnikovo bazo in doživeli 
nemalo vikinških pohodov in potepov. A 
ker se taborniki vedno in povsod trudimo 
združevati prijetno s koristnim, smo se 
seveda v teh štirih (za vse lepo skorajda 
prekratkih) dnevih tudi veliko naučili in še za 
odtenek bolje spoznali sebe in naravo okoli 
nas. V veliki koči v Zapotoku pri Igu smo 
preživljali zabavne večere in en deževen dan, 
v okoliških gozdovih pa smo lovili sončne 

žarke ter na dan odhoda tudi snežinke ter 
snežne kepe. Dokazali smo, da na pohode 
v bližnje kraje znamo vzeti tudi papir in 
svinčnik in na poti do cilja narisati skico 
poti, da krajše razdalje s skupnimi močmi 
zmoremo premagati tudi z ranjencem v 
nosilih in da se vztrajnost pri izdelavi šotora 
na koncu vedno izplača. Skupinski duh smo 
krepili z veliko igro in v njej postavili ladjo 
ter z njo odpluli v daljne dežele na vikinške 
pohode. Zimovanje je minilo, kot bi trenil, 
vsi pa že nestrpno pričakujemo naslednjo 
taborniško akcijo. (Blaž Mavri, zimovodja) ₨
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16 Turizem

Pregled dosežkov v letu 2021
Destinacija Cerkno je bila v preteklem letu kljub epidemiji covida-19 deležna velikih premikov na 
področju razvoja in promocije turistične ponudbe. 

LTO Laufar Cerkno je v sodelovanju 
z različnimi deležniki izvedel številne 
aktivnosti s področja trajnostnega 
razvoja, saj se je destinacija leta 2016 s 
pridobitvijo znaka Slovenia Green zavezala k 
trajnostnemu delovanju. Med pomembnejše 
pridobitve zagotovo sodita dva strateška 
dokumenta, Strategija razvoja trajnostnega 
turizma v Občini Cerkno 2021–2025 ter 
Načrt upravljanja za Arheološki park 
Divje babe. Priprava obeh dokumentov 
je potekala v več fazah ter zahtevala 
sodelovanje deležnikov v lokalnem okolju 

ter izven njega. 
Pri sledenju ciljem strateškega dokumenta 
in obogatitve turistične ponudbe je junija 
2021 Občina Cerkno v sodelovanju z 
LTO Laufar Cerkno ter Hotelom Cerkno 
oblikovala nov turistični produkt za otroke 
in družine Termalkova pustolovščina, 
ki temelji na predstavitvi geotermalnih 
značilnosti destinacije Cerkno. Zasnovani 
so bili novi turistični produkti, med njimi 
»FOTO TURA Cerkno« ter »Po poteh 
pentagrama«. 
Izvedli smo štiri izobraževanja na temo 

komunikacije v gostinstvu in turizmu, 
trajnostnega poslovanja in trajnostnih 
turističnih produktih, trženja v turizmu ter 
osnov kvalitetne postrežbe. Organizirali 
smo štiri spletne dogodke, na katerih 
je bilo govora o oblikovanju in razvoju 
5-zvezdičnega doživetja, digitalnem 
marketingu v turizmu ter učinkovitem 
upravljanju časa pri delu od doma. 
Med odmevnejše pridobitve s področja 
turizma se zagotovo uvršča digitalizacija 
Arheološkega najdišča Divje babe I, ki je bila 
premierno predstavljena na dogodku konec 
septembra 2021. 

Povezovanje z lokalnimi 
ponudniki 
Pomembno vlogo ima tudi povezovanje 
z lokalnimi ponudniki, zato so bile lansko 
leto v sodelovanju z njimi izvedene 
programsko-razvojne aktivnosti, zlasti 
na področju medsebojnega povezovanja 
in promocije lokalnih izdelkov. Prav 
promocija turistične ponudbe je nujna za 
dvig prepoznavnosti destinacije, zato je 
LTO Laufar Cerkno v okviru javnega razpisa 
Slovenske turistične organizacije izvedel tri 
obsežnejše aktivnosti: nadgradnjo spletne 
strani Visit Cerkno, izdelavo promocijskega 
videa za novo oblikovano 5-zvezdično 
doživetje z naslovom »Po skrivnostih sledeh 

neandertalca«, v sodelovanju z Združenjem 
Aktivna Slovenija pa je pri promociji outdoor 
aktivnosti potekala promocijska kampanja 
preko družbenih omrežij Visit Cerkno. 

Nova turistična infrastruktura 
Pestro je bilo tudi na področju turistične 
infrastrukture. Postavile so se štiri 
obvestilne table za turistične znamenitosti, 
in sicer dve na območju naselja Stopnik 
– za Arheološki park Divje babe ter dve 
skupni tabli za Arheološki park Divje babe 
in domačijo Franceta Bevka na območju 
naselja Reka. 
Na Bevkovi domačiji je bila postavljena nova 
informativna tabla s tekstovnim in slikovnim 
gradivom pisateljeve rojstne hiše, pročelje 
hiše pa se je označilo z označevalnim 
elementom »Spomenik lokalnega pomena«. 
Urejena je bila razgledna točka pri cerkvi 
svetega Ivana v Šebreljah, kjer je postavljena 
nova panoramska tabla. 

Da bi se v očeh obiskovalca pozicionirali 
kot »dolina miru«, je pomembno strateško 
načrtovati tako razvojne kakor tudi 
promocijske aktivnosti, zato se bo tudi v 
prihodnje skrbelo za dosledno sledenje 
ciljem, navedenim v strategiji razvoja 
trajnostnega turizma. ₨
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Potrjen strateški dokument je temelj za upravljanje z Arheološkim parkom Divje babe. 

Laufarska družina Cerkno je po dveh letih 
pusta končno lahko obsodila v živo. Lani 
jim je načrte prekrižal virus, a so s spletno 
laufarijo tradicijo kljub vsemu uspeli 
ohraniti. Letošnja pustna nedelja je v lepem 
vremenu privabila množico obiskovalcev iz 
vseh koncev Slovenije in mnogi pravijo, da 
je bil le redko v zgodovini prireditev Glavni 
trg tako poln. Osrednja pozornost je bila 
tudi tokrat namenjena maskam in naličjem, 
za kar so tudi tokrat nekaj mesecev prej 
poskrbeli člani Laufarije Cerkno. Na 
prireditvi so se jim pridružili tudi člani 
Godbenega društva Cerkno, popoldne pa se 
je zaključilo z Ansamblom Gregorja Kobala.
Težko so prisotni počakali tudi na sojenje 
pustu, ki so ga tokrat obsodili za dogajanja 
zadnjih dveh let. 
Cesarsko-kraljeva sodnija ga je obsodila na 

Letošnja laufarija spet v živo!  
smrt z »botam«, ki so jo izvedli na pustni 
torek popoldan. Na ta dan so se na ulicah 
pokazali oddelki cerkljanskega Vrtca Peter 
Klepec ter njihove vzgojiteljice. Najmlajše 
so spremljali tudi laufarji in cerkljanski 
godbeniki.
Kot je povedal predsednik Društva Laufarija 
Cerkno Tomaž Lahajnar, so veseli in 
zadovoljni, da so lahko laufarijo v celoti 
izvedli v živo. »Navdušeni smo bili nad 
obiskom nedeljske in torkove prireditve, 
ki je bil nad pričakovanji, in upamo na 
podobnega tudi v prihodnje. Številčen obisk 
potrjuje, da ljudje niso 'pozabili' na laufarijo 
kot tradicijo in kulturo, ki se ju trudimo 
ohranjati.« Zahvaljujejo se vsem, ki so 
pomagali pri organizaciji in izvedbi pustnih 
prireditev. (CN) ₨
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